

Diario de Valencia

Año VII.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Lunes 12 Febrero de 1917.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 2.133

No vayáis al baile

Parece mentira que con las graves preocupaciones que pesan sobre el pueblo español, que ante los graves conflictos por que pasa la humanidad en estos críticos momentos, haya gentes con ganas de divertirse. Y las hay, jamás se ha visto tal desbordamiento de especulaciones; teatros, casinos, variedades, todo cuanto puede halagar los sentidos y las pasiones, está en pleno apogeo. Las multitudes se agolpan a las puertas de los locales donde los especuladores se dan y las aquilillas hacen recaudaciones fabulosas. Se dice que no hay dinero, pero dinero para diversiones nunca ha habido tanto como ahora.

Y menos mal si el espectáculo es culto y decoroso. Aun en los momentos más graves de la vida se necesita dar un poco de expansión al espíritu y una función moral y decente nos hace olvidar por unas horas las preocupaciones que nos agobian. Pero, por lo general, los espectáculos son nocivos, y tras una falsa apariencia de arte, no hay sino lascivia y corrupción.

Ya han empezado los bailes de Carnaval y continuarán seguramente durante toda la presente semana y aun durante el santo tiempo de la Cuarema. Ya suponemos que nuestros lectores no han de asistir a ellos, pero nunca está de más el hacer notar lo que tienen de malo, que es mucho por desgracia.

Desde luego afirmamos que el espectáculo en sí no puede ser ni más necio, ni más tonto, ni más absurdo. El salón de baile suele ser un local sucio, mal ventilado, sin luz ni ventilación, un antro frío y desahogado, que infunde tristeza y miedo cuando se le ve de día y abandono. Por las noches, con el movimiento, la animación y las luces, adquiere cierta vitalidad y cierta falsa alegría; realmente no es sino lo que descrito queda.

Las gentes que van a los bailes públicos suelen ser gente de bajo nivel moral, aun siendo señoritos y aristócratas, que hay de entre ellos que tienen menos educación y modales que la gente de bien, porque el dinero no tiene nada que ver con el espíritu ni con la cultura. Las mujeres que van son también de baja estofa moral, atrevidas y desvergonzadas. La carca es permitida y las procacidades en abundancia, los disfraces y los trajes son ilícitos e incóvenos a las pasiones.

Claro es que en todo hay excepciones honrosas y que esto que decimos se refiere a la generalidad. No tenemos la pretensión de molestar a nadie particularmente. No se concibe que se vaya al baile para ver, porque el ver un baile debe ser un aburrido como ver pescazo con caña. Dos que se agarran y que dan saltos a compás, ¿hay nada más ridículo que esto? El baile primitivo era un ejercicio higiénico y estético. Consistía en diferentes actos del cuerpo ejecutados con cambios rítmicos. La danza en sí es útil y saludable porque constituye un ejercicio corporal y así la entendieron los antiguos y así se suele usar aún en las aldeas y pueblos donde no se ha introducido la corruptora costumbre del agarzo con todas sus consecuencias.

La danza moderna es todo lo contrario. Antihigiénica por el vestido, el local y la atmósfera pestifera que en él se respira. Inmoral o necia, porque es un inventivo a las pasiones más groseras, o no es sino una soberbia estúpida. El desoculo y la libertad es corrupción. El desoculo y la libertad es corrupción. El desoculo y la libertad es corrupción.

No vayáis al baile. No llevéis en manera alguna a vuestras esposas e hijas al baile. No manchéis el candor virginal de las doncellas, que es el más bello atractivo de la mujer, la joya más preciosa que puede llevar como dote al matrimonio. No permitáis a vuestros hijos que vayan al baile. Un joven honesto, digno, reflexivo, es el más brillante ornamento de una familia y constituye un tesoro para la sociedad. En el baile se hará grosero, atrevido, mal hablado. Tal vez peor aún.

Reuníos en el seno del hogar y entretened a los vuestros con una lectura amena o con una discreta y agradable conversación. Si en los días de Carnaval, que se acercan, brilla el sol y la temperatura le permite, salid al campo si podéis con vuestras esposas y con vuestros hijos. Buscad un coto saludable, y reuinidos, con senta paz y alegría, comed y danzad, si es que eso os place, los de casa, los de la familia.

Política local

Como nosotros pertenecemos a otra parroquia no sabemos lo que pasa en las interioridades de la política liberal. Parece, sin embargo, que hay mar de fondo tanto entre conservadores como entre liberales, como siempre que hay que designar candidatos.

La candidatura que los tradicionalistas presentarán comprende, como ya se ha hecho público, los distritos de Serranos, Albalá-Oriente, Sueca-Candía y San Vicente-Torrente. Los nombres de los candidatos aún no nos han sido facilitados.

El diario conservador daba ayer las siguientes noticias con referencia a las próximas elecciones provinciales: «Distrito de Serranos.—Los liberales presentan dos candidatos, que serán don Miguel Paredes y don Francisco Banquells; los conservadores, a don Miguel Polo, y el cuarto puesto se lo disputan jaimitas y Liga Católica.

Distrito de Gandía.—Son los candidatos liberales don Miguel Angel Ribera y don Francisco Banalocha, y los conservadores los señores marqués de Colomina y Llopis Escrivá.

Distrito de Enguera.—Los ministeriales presentarán a don Carlos Testor Gómez y don José Albiñana Marín. En cuanto a los conservadores, parece que no está todavía claro qué candidato prevalecerá, pues suenan los nombres de don Salvador Bueso, don Amadeo Martí Boscá y don José María Calatayud. Los jaimitas presentarán un candidato por este distrito. También se habla de un candidato liberal, apoyado por el señor Liagaria.

Distrito de Torrente.—Presentarán los liberales a don Jaime Tarazona y don José Clemente Lamuela, y los conservadores a don Salvador Machanocoses y don Lorenzo Lledó. Para los liberales todavía hay un punto negro, pues parece que otro pretendiente desea el acta.

Distrito de Chiva.—En este distrito andan las cosas un poco enredadas. Los puestos de los liberales están entre don Leandro Higin, don Francisco Alepuz y don José Manica, y los conservadores, entre don Alfredo Navarro y don Francisco Marco Bori. También pretende ir por este distrito el conservador don Francisco Daudén.

Distrito de Requena.—Para los liberales parece clara la elección. Los candidatos son el conde de Villamar y don Ramón García. Se dice que en la candidatura irán un conservador y un republicano. Para el puesto del conservador se citan los nombres de los señores Berral y Serrano Larrey. También se habla de que pudiere ir por este distrito el conservador señor Daudén. En algún círculo hemos oído decir que la designación de los liberales se hará en una asamblea de demócratas y republicanos, y que sería muy posible que de esta asamblea resultasen proclamados candidatos el conde de Villamar, don José García Montés y don Federico García Murviedro, este último republicano.

En lo que respecta a la retirada de las minorías monárquicas del Ayuntamiento, creemos que los términos de la cuestión no han variado y que por ahora no variarán supuesto que ni ha hecho nadie gestiones de avenencia ni ninguna de las dos partes beligerantes, el alcalde y los monárquicos, se muestran dispuestos a transigir.

En lo que respecta a la retirada de las minorías monárquicas del Ayuntamiento, creemos que los términos de la cuestión no han variado y que por ahora no variarán supuesto que ni ha hecho nadie gestiones de avenencia ni ninguna de las dos partes beligerantes, el alcalde y los monárquicos, se muestran dispuestos a transigir.

En lo que respecta a la retirada de las minorías monárquicas del Ayuntamiento, creemos que los términos de la cuestión no han variado y que por ahora no variarán supuesto que ni ha hecho nadie gestiones de avenencia ni ninguna de las dos partes beligerantes, el alcalde y los monárquicos, se muestran dispuestos a transigir.

En lo que respecta a la retirada de las minorías monárquicas del Ayuntamiento, creemos que los términos de la cuestión no han variado y que por ahora no variarán supuesto que ni ha hecho nadie gestiones de avenencia ni ninguna de las dos partes beligerantes, el alcalde y los monárquicos, se muestran dispuestos a transigir.

Las ruinas de mi convento

Dentro de breves días comenzaremos a publicar en folletín la hermosa novela titulada «Las ruinas de mi convento», obra interesantísima, del más alto interés moral y de un seductor y cristiano romanticismo.

En esta novela se relatan los acontecimientos terribles que tuvieron lugar cuando la revolución y la expulsión de los frailes se asegura que la obra no es propiamente hablando lo que se llama vulgarmente una novela, sino la verdadera historia del autor al que pasaron los acontecimientos que en las páginas de este hermoso libro se cuentan.

Hace muchos años que la obra se publicó y creemos que es desconocida de las presentes generaciones, por lo que estimamos que el público nos agradecerá que exhumemos tan notable trabajo literario.

Como decimos, en breve se comenzará su publicación.



El almirante Mayo

Los marinos norteamericanos

Los niños Salvador y Eugenio García dijeron un diálogo, siendo aplaudidos. El señor Mas recibió una postal del Teodoro Lorente. El público premió su trabajo con una salva de aplausos.

«Tots tenim dret a la festa», trabajo literario, en valenciano, que fué leído por su autor, señor Alonso, de manera irrefragable. Al terminar su hermoso trabajo el público se lo premió con una nutrida salva de aplausos.

«Himno a la Exposición», cantado por la señorita Tormo y acompañado a piano por el pianista del Círculo, señor Burgo.

Enrique Martí hizo uso de la palabra en valenciano, terminando su fogoso discurso alentando a la Juventud en los difíciles momentos por que atraviesa nuestra Patria.

A continuación, la presidencia presentó al público al culto abogado legitimista José Peo Cremades, quien hizo uso de la palabra de manera elocuentísima, exaltando nuestros héroes ideales, siendo muy otonado.

Siguió la romanza de «La tempestad», por el bariton señor Albert, siendo aplaudido.

Un hermoso epílogo, interpretado fielmente por el nunca bien ponderado y querido presidente de nuestro Círculo Central Legitimista, señor Alamar, dió fin a tan hermoso acto.

Su palabra ídyl y sentida entusiasmó al distinguidísimo auditorio, que, henchido de satisfacción, arrojaba incansante, como premio a su discurso.

La Juventud Jaimita en pleno entonó el «Himno a Don Jaime», siendo admirablemente acompañada por el distinguido maestro señor Burgo.

Labor legitimista

Con un gran esplendor se celebró la volada que se había anunciado para ayer en el Círculo Legitimista de Rufaza, en honor al Patrono de la misma, San Valero, Obispo y mártir.

Después de concederle la presidencia del acto el presidente del Círculo al jefe del distrito, señor Alamar, hizo uso de la palabra el joven batallador señor Ferrando, que de manera elocuente resumió los actos de barbarie cometidos por los republicanos al regreso de la imagen de San Valero, y terminó arreglando a sus compañeros que aqué- que en el sucesivo no permitían que aqué- que en el sucesivo no permitían que aqué-

A continuación se cantó una romanza por la tiple señorita Tormo y el bariton señor Pérez, acompañados a piano por el maestro señor Ibáñez, siendo todos ellos aplaudidos al terminar aquélla.

Juan Anasta, en representación de la Juventud Jaimita de Tabernes Blanques, hizo uso de la palabra, arreglando a los jóvenes compañeros del distrito de Rufaza a que persistieran en la fe por la idea, y que, caso de necesitar auxilio, bien sabían que los compañeros de Tabernes estaban al lado de ellos para defenderlos, siendo muy aplaudido.

Los niños Salvador y Eugenio García dijeron un diálogo, siendo aplaudidos. El señor Mas recibió una postal del Teodoro Lorente. El público premió su trabajo con una salva de aplausos.

«Tots tenim dret a la festa», trabajo literario, en valenciano, que fué leído por su autor, señor Alonso, de manera irrefragable. Al terminar su hermoso trabajo el público se lo premió con una nutrida salva de aplausos.

«Himno a la Exposición», cantado por la señorita Tormo y acompañado a piano por el pianista del Círculo, señor Burgo.

Enrique Martí hizo uso de la palabra en valenciano, terminando su fogoso discurso alentando a la Juventud en los difíciles momentos por que atraviesa nuestra Patria.

A continuación, la presidencia presentó al público al culto abogado legitimista José Peo Cremades, quien hizo uso de la palabra de manera elocuentísima, exaltando nuestros héroes ideales, siendo muy otonado.

Siguió la romanza de «La tempestad», por el bariton señor Albert, siendo aplaudido.

Un hermoso epílogo, interpretado fielmente por el nunca bien ponderado y querido presidente de nuestro Círculo Central Legitimista, señor Alamar, dió fin a tan hermoso acto.

Su palabra ídyl y sentida entusiasmó al distinguidísimo auditorio, que, henchido de satisfacción, arrojaba incansante, como premio a su discurso.

La Juventud Jaimita en pleno entonó el «Himno a Don Jaime», siendo admirablemente acompañada por el distinguido maestro señor Burgo.

La Junta provincial.

HERVIDEROS DE COFRENTES

Agua Mineral de Manantial.—Únicas indicadas con éxito maravilloso para la curación de las afecciones del ESTOMAGO—RENTISTINO—HIGADO—LA SANGRE—APARATO URINARIO—ESTREMIEMTO, etc. Clasificadas como similares a las famosas de Karlsbad y Marienbad por los famosos hidrólogos españoles y extranjeros Dros. Pezet, Arnouan y Lamarque. Precio, 1'25 pesetas botella. Al por mayor en el depósito central exclusivo para España: Gran Vía, 63.—VALENCIA.—Teléfono 709.

La pantalla

En este mundo el que no corre vuela, y los ingleses más que las aguilas. Por eso ejercen presión sobre los miembros del Consejo de emigración y sobre el Gobierno español, para que los emigrantes puedan viajar en los buques beligerantes, aunque estén armados.

Sun una porción de beneficios los que granjean. Por regla general, siendo como es, grande la emigración en España, los buques que transportan llevan cada uno, por lo menos, más de un centenar los cuales, unidos al personal de la tripulación, forman un número de más de docenas personas, la mayoría españolas, que colocan al submarino en la imposibilidad de realizar acto alguno contra el barco sin exponerse a graves contratiempos.

Si se impide sin aviso previo, fundado en que el buque va armado, mandará al fondo del mar un par de centenares de españoles, lo cual daría lugar a campañas tan exitosas contra Alemania, no sólo entre nosotros, sino entre todos los países neutrales, que crearían serios compromisos a la alianza de los imperios centrales. Si por el contrario emerge para apresarse al buque y hacer que el personal que conduce lo abandone, se expone a ser echado a pique, y aun en el caso de que todo se saliera bien, la evasión del buque había de ser tan lenta, y la conducción del pasaje y tripulación en los botes tan arriesgado, que malo sería que de los 15 o 20 botes en que se acomodaban no se perdiera alguno, y con él sus tripulantes, lo cual daría lugar a las campañas de que en el primer caso hemos hablado.

Inglaterra lo que busca es, o un salvamento para sus buques, o un motivo para intensificar la campaña germanófoba en España y en los demás países, como medio de azuzar mayor número de naciones contra su enemigo y seguir ella haciendo la guerra con el menor sacrificio posible de sangre suya y conservando inólumbe su industria y su comercio.

Alemania tiene derecho a torpedear esos buques puesto que van armados; el Gobierno español tiene la obligación de prohibir el embarque de viajeros en ellos, y sin embargo todo cede a la arbitrariedad inglesa; no obstante, las campañas no son contra Inglaterra, sino contra Alemania.

Lo ocurrido con el «San Leandro» es otra maniobra por el estilo. Alemania, siguiendo el ejemplo de Inglaterra, y por tanto, en uso de un derecho, ha declarado contrabando la fruta; pero, por una concepción especial, levanta su prohibición, siempre que el transporte de ella se haga en condiciones de que a los comandantes de sus submarinos se les ofrezca en el acto de la visita una garantía de que el barco no transporta otra cosa que fruta.

El certificado del consúl alemán no es una condición, sino esa garantía, y por eso, desde el momento en que un buque no la lleva, la fruta vuelve a ser considerada como contrabando de guerra.

«El San Leandro» salió de Cartagena, según dicen los telegramas, con 15.600 cajas de naranjas, con peso inferior a 600 toneladas, y completó su carga en Málaga; dicen que de fruta, pero si en uno u otro puerto quisieron meter entre la carga otras materias que no fuesen frutas, y fuera también contrabando de guerra, pudieran haberlo no es decir que lo hicieron, pero pudieron hacerlo; pues nadie ignora que dar gato por liebre y sacar trigo en calidad de vino, y fusiles en bloques de cemento, no sería cosa nueva en nuestros puertos. Pues bien; este barco, que tocó en varios puertos y tomó carga en todos ellos, se encuentra con un submarino que le detiene y le pregunta por el cargamento.

—Fruta—le dicen.
—¿Nada más?
—Nada más.
—A ver el certificado del consúl, que me garantice que por sí o por delegado suyo inspeccionó la carga, y declare que sólo se compone de fruta.
—No lo tengo.
—Pues si no lo tiene, es de sospechar que no juega limpio, y como la fruta es también contrabando, le apreso barco y cargamento. ¡Abandone su barco inmediatamente!

Do este modo se logró hallar un motivo para decir a los españoles: «Véis cómo la generosidad de Alemania permitiendo el transporte de fruta a Inglaterra era mentira? Hay que reclamar, hay que denostar, hay que exigir, no puede consentirse que la riqueza española no pueda consentirse que sea destruida por la barbarie teutona.»

Y de este modo se va levantando atmósfera propicia para que el Ejército español vaya al frente francés en calidad de nueva huera de cipayos, a romperse la crisma contra Alemania, en defensa de los intereses de Inglaterra.

TIROL.

Publicaciones

«Para bien vivir».—Consejos, máximas, planes y mandamientos higiénicos de célebres autores, recopilados por el doctor J. Chabás.

La publicación de esta nueva biblioteca es de gran utilidad, y cuya lectura recomendamos. Se vende a 0'75 pesetas el ejemplar en las librerías.

Hemos recibido el número 104 de la «Revista de Higiene y de Tuberculosis», que con gran éxito dirige el doctor don J. Chabás. El sumario es muy interesante.

«Oro de Ley».—El número 42, que acabamos de recibir, es notable. Su información fotográfica acerca los principales asuntos valencianos, con diez grabados, y su texto es muy recomendable.

Unamuno, el mal español

Desde que sentó plaza de sabio el profesor Unamuno, vengo leyendo sus lucubraciones, y confieso francamente que me hacen dudar de si su autor sería un desequilibrado o un pedante en grado superlativo. Pero de los modos, siempre me producía risa y comprensión el purito paradójico en que sobre el ex rector de la Universidad de Salamanca, Fructu al canto.

«Porque creo que, para enseñar, es mejor saberse las Ordenanzas del cuerpo de Carabineros, que no un Manual catártico de Pedagogía y didáctica» (Prólogo de Unamuno a «La vida y la raza», de Juan Cueto, edición de 1916, talleres de Manuel Méndez, en Luarca). Y si eso dice un catedrático, juzguese del valor que pueda tener la enseñanza de Unamuno, según sus propias palabras.

En el mismo prólogo dice don Miguel: «Nadie tiene menos espíritu religioso que un catedrático de Teología, ni nadie menos espíritu guerrero que un catedrático de estrategia o táctica.» De donde saca yo en consecuencia que Unamuno, como él mismo confiesa, está engañando a sus discípulos, y defraudando al erario público, pues cobra por una enseñanza que no sienta ni sabe dar.

Poco más adelante de ese prólogo, se lee: «Mientras yo viva, no faltará guerra civil en la España espiritual; sólo la contradicción alienta el amor a la gloria... por eso todo escritor que se estime ha de aspirar, a ser nunca del todo y por todos aceptado.» ¿Se quiere mayor prueba de la intención con que proceda Unamuno en sus manifestaciones públicas?

¿No es bastante su propia confesión para convencernos de que sus lucubraciones no son el producto de serios estudios, ni es sincero su escribir y hablar, sino que obra con fines de notoriedad mundifera, aún a trueque de que sus teorías se ven bofetadas y repugna al sentido común?

Y menos mal cuando el espíritu de contradicción de Unamuno se dedica a la guerra civil, que asegura no faltará en España mientras él viva, porque entonces ocurrirá a todos, supongo, como me ha sucedido a mí hasta ahora, que entre commensal y risa, me he distraído con Unamuno.

Y si se ha debido dar cuenta de que sólo servía de burla a quienes mirábamos el tiempo levantando, porque se ha salido de sus antiguos trópicos para entrar en modales que mejor le encajan, en cuyo caso no es risa ni lástima lo que mereco, sino indignación y seria censura, porque, en su afán de ser discutido, que el mismo afirma ser su aspiración suprema, sacrificó un holocausto de ella los ideales más puros y los sentimientos más generosos que abrigamos todos los patriotas españoles, a quienes por esto llena de improperios y golpes de injurias. Y eso ya es sencillamente intolerable.

Nada importa que Unamuno haga frases de tan mal gusto como la que fué sobre la Kultur alemana, diciendo: «Kultur (Made in Germany) con K mayúscula rectifícala y con cuatro puntas como un cablete de friso», creyendo así, en su gran pedantería, que ridiculizaba a la cultura germana, cuando en realidad demostraba por el «Made in Germany» que hacía el juego a los ingleses, ya que esas tres palabras son la mayor pesadilla de Inglaterra; nada importa, digo, porque no tardará en salir a Unamuno un Javier Bueno que le replique que más fea es la obra O y mucho más antipática la desparatada M, que sirve para escribir malo, majadero, memo, melón, etc.

Pero lo que sí importa, y es de todo punto necesario conocer, es que a Unamuno se le tolera sin el debido correctivo exhortatorio en suelo hispano sus sentimientos antiespañoles, diciendo, como ha hecho en el banquete del semanario «España» (¡qué horrible confusión, llamarse así otro tanando ese santo nombre!), entre otras enormidades y galpando de insultos, las siguientes frases, que transcribo, sin comentarios, a fin de que sea el lector quien las condene, como yo las condeno.

He aquí las frases:
«No hay por qué jactarse de una neutralidad vergonzosa (se refiere a la de España). Nuestra neutralidad no es más que una vergüenza inevitable.»

El duque de Alba fué el primer verdugo de Flandes. Yo considero como felicísimo el temporal que desizo en el camino de Inglaterra los buques de la Inevitable.

Ahora, que de pronto, sin saber por qué y sin respeto a los demás, sacan lo del Peñón de Gibraltar, en nombre de no sé qué ideal. Sin duda los urge utilizarlo como una estación para los submarinos.»

Basta: no es posible seguir leyendo. ANTONIO BARRANCO GARRIDO.

Región

VILLARREAL

Se ha celebrado una imponente manifestación, de la que formaban parte, además de las fuerzas vivas, Sociedades obreras y el pueblo en general, para pedir que el Gobierno alemán modifique las condiciones del bloqueo y tenga mejor salida la naranja para Inglaterra y Holanda.

Además, en las conclusiones entregadas a las autoridades, piden al Gobierno español el mejoramiento de los transportes, abaratamiento de los fletes por las Compañías de navegación y que suministren vagones las Compañías ferroviarias, facilitando atomos seguros marítimos.

También han pedido los manifestantes que el Estado envíe auxilios pecuniarios para conjurar la espantosa crisis.

La población re halla angustiada ante el magno problema que se le ofrece.

Va en aumento la emigración.

Roma

La caridad del Papa
Su Santidad ha enviado 10.000 francos para socorrer a la diócesis de Namur.
POR EL EMPRESTITO
En esta capital se ha celebrado una asamblea de católicos, en la que se ha acordado ejercitar la influencia de que disponen para asegurar el éxito del empréstito de defensa nacional.
LAS GESTIONES DEL PONTIFICE
Por las gestiones realizadas por Su Santidad ha sido trasladado a la prisión de Castel de Abate Bossus, que estaba enfermo en la fortaleza alemana, y se le ha autorizado para celebrar.

Modas

Las prendas de lienzo deben cortarse cuidadosamente, según las medidas de la que ha de usarse. No está bien comprarlas hechas.
Cuando, con su tejido ordinario se ha logrado obtener un patrón, sobre éste se podrán realizar mil fantasías sin emplear más tela ni más adornos que los necesarios.
Para confeccionar estas prendas se empleará tñón de hilo, tñón de algodón, velo de algodón sólido, ligero, muy elegante o simplemente percal fino, según los medios de cada una.
Al lado del lienzo hay las fantasías de crepón de la China, velo de seda; estas dos tejidos de tan bella calidad son de una duración igual por lo menos a la del tñón fino de hilo. La dificultad para su uso está en la cuestión del lavado, que es especial.
El bordado de la ropa blanca puede hacerse económicamente. En cuanto a las puntillas todas las mujeres conocen el modo de comprarlas baratas, ya dirigiéndose a casas especiales, ya aprovechando ocasiones que ofrecen frecuentemente los almacenes con motivo de las Exposiciones.
SABINA DE BEAUCOURT.
París, Enero de 1917.

A los legitimistas valencianos

Nuestra disciplina política establece, en el ejercicio de la autoridad, la necesaria gradación de jerarquías con funciones determinadas y concretas. Esto no debe ser ignorado por ningún legitimista para dirigirse a los organismos del partido que, según los asuntos, proceda consultar.

Así, el jefe delegado entiende en la resolución de los asuntos políticos de nuestra Comunidad en toda España; los jefes regionales, en los que afectan a la región donde ejercen su autoridad; las Juntas provinciales, en los que se refieren a la provincia de su jurisdicción, etc.

Conviene tener muy presente este concepto de la autoridad, especialmente en las actuales difíciles circunstancias por que atraviesa la Patria, en las que mayores pruebas de sensatez, disciplina y patriotismo deben dar todas las colectividades que tengan como un timbre de gloria llegar hasta el heroísmo, si preciso fuera, en su amor a España.

Al propio tiempo cumple a esta Junta hacer público para conocimiento de todos, que el excelentísimo señor don Joaquín Lloréns y Fernández de Córdova, jefe de esta región, ha tenido a bien delegar en la Junta provincial las atribuciones necesarias para que, única y exclusivamente, ella entienda en todo lo concerniente a las próximas elecciones de diputados provinciales, en las relaciones que «circunstancialmente» con otros partidos acaso hubieren de establecerse.

En su consecuencia, esta Junta se dirige a todos los legitimistas de la provincia, más para recordarle un deber que en demanda de su cumplimiento; porque cuando el deber llama a los legitimistas, todos res-

Publicaciones

«Para bien vivir».—Consejos, máximas, planes y mandamientos higiénicos de célebres autores, recopilados por el doctor J. Chabás.

La publicación de esta nueva biblioteca es de gran utilidad, y cuya lectura recomendamos. Se vende a 0'75 pesetas el ejemplar en las librerías.

Hemos recibido el número 104 de la «Revista de Higiene y de Tuberculosis», que con gran éxito dirige el doctor don J. Chabás. El sumario es muy interesante.

«Oro de Ley».—El número 42, que acabamos de recibir, es notable. Su información fotográfica acerca los principales asuntos valencianos, con diez grabados, y su texto es muy recomendable.

NOTICIAS DE LA GUERRA

Alemania económica

VIII
LA OBRA DE LOS EMPERADORES
EN POBLACION

A partir del año 1871, en que se cons- tituyó la Alemania moderna, ha habido tres emperadores: Guillermo I, llamado por justificación el Grande, y cuyo nombre irá siempre unido a este celebrísimo he- cho histórico, en el cual Bismarck, Moltke y otros hombres fuertes, como todos sabemos, le ayudaron; su hijo Federico Guil- lermo, de brevísimo, pero feliz reinado, en el cual demostró su extraordinaria bondad y grandes talentos de gobernante, que hacen que su recuerdo sea no menos grato que el de su augusto padre, y el actual Guil- lermo II, monarca de merecimientos imborra- bles, que en más de una ocasión habremos de poner de relieve, rindiendo justicia a su actuación histórica. Es el emperador con- temporáneo una de las primeras figuras mundiales, acaso la mayor entre los monar- cas reinantes.

Hasta el año 1888, en el mes de Junio, no subió al trono Guillermo II, después de haber permanecido en el su padre Federico Guillermo el corto tiempo que media entre los meses de Marzo y Junio. Puede, por lo tanto, en el orden estadístico, casi considerarse como período continuo el com- prendido entre los años 1871 a 1890, en el cual los datos de población acusan un cambio de 41 millones, algo escasos, a 49 y medio millones de habitantes. Creció, pues, Alemania, en esos veinte años, algo más de ocho y medio millones.

Guillermo II ha hecho aumentar la po- blación en cerca de 22 millones, en poco más de un cuarto de siglo. Sumado este in- cremento al anterior, resulta que son unos 30 millones de elevación.

Comparemos ahora el incremento de al- mas desde la constitución del imperio en el año 1871 hasta fines de 1912, es decir, hasta poco antes de celebrar Guillermo II su jubileo. Veamos esas cifras y las in- glesas y francesas.

Desde el año 1871 hasta llegar a fines de 1912, las poblaciones se transforman así: Alemania pasa de 41 millones escasos a más de 66.

Inglaterra cambia de 31 y medio millo- nes a 45 y medio.

Francia, de 39 a 39 y medio millones de almas.

El aumento germano excede del 61 por 100, es decir, que tiende a ser dos tercios más de grande que 32 años antes. Mien- tras esto acontece, en Inglaterra (Reino Unido) no llega a alcanzar la mitad, por ser únicamente del 45 por 100. En Francia apenas pasa del 9 por 100, no alcanzando ni la décima parte tan siquiera.

En cifras absolutas, redondeadas al uso estadístico, el incremento de población en Alemania es de unos 26 millones de al- mas, cuando los ingleses tuvieron sólo 14, y los franceses, 3.

Si agregamos a estas cantidades las que presenta el corriente año de 1917, en- contraremos aún números más sugestivos, a saber:

Alemania creció en 30 millones de al- mas.

Inglaterra, solamente 15 millones.

Francia, únicamente 3 millones de ele- vación.

Este es el cambio operado en cuarenta y seis años! Conquistó Alemania doble de aumento que Inglaterra (30 contra 15 millones) y diez veces más que los france- ses, o sea 30 millones frente a 3 de los galos. Recuerden los lectores que el im- perio tiene muy poca más superficie que Francia, y que en la época de Napoleón tenían los galos 27 millones de ciudadanos, y nada más que 21 los tudescos. Han pa- sado éstos de 21 a 70 millones, y los fran- ceses, de 27 a 39 y medio millones, en 116 años transcurridos.

Ya ves, lectora estimadísima y lector no menos grato, cómo se han invertido los papeles.

También observas la obra de los tres últimos soberanos alemanes en los cuarenta y seis años de vida del moderno imperio germánico.

Este exhibido testimonio de números, de cifras irrefutables, es uno de los más elocuentes de la grandeza tudésca, que no pueden presentar sus adversarios. Tan el- gante resultado es consecuencia de la victoriosa labor, de la insuperable política tudésca, llevada a los movimientos vegetati- vos, sociales y migratorios de su población. Es una de las consecuencias de la política social y humanitaria que se venía desarro- llando en Alemania antes de la gloriosa guerra de 1870-1871: tuvo posteriores y gi- gantescos progresos, que honran a los soberanos que la patrocinaron y a los hombres de Estado que la pusieron en práctica. Unos y otros fueron asesorados por las primeras inteligencias en la ciencia, en el arte y en el trabajo, y siempre ayudados por una po- sición de gran disciplina, de suprema vir- tud y anhelo de la verdadera civiliza- ción, que si nunca olvida a Dios, tampoco menosprecia las legítimas conquistas del ser humano, sobre todo en los siglos XIX y XX.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

El bloqueo submarino y la Prensa de Viena

La «Nueva Prensa Libre» escribe: «Las potencias centrales quieren ser ejecutoras de la idea de una paz entre iguales». No tienen la menor intención de molestar o maltratar a los neutrales. Ya han demostrado su buena voluntad a Holan- da, y siempre procuraron seguir una política de elasticidad, tratando de no perjudicar a nadie sin suprema necesidad, y sir- viendo tan sólo al único objeto de restablecer una paz que convenga a todos. Todos los neutrales necesitan la paz; para todos significa la continuación de la guerra un descenso del nivel de la vida política, un desmoronamiento del orden establecido y una aminoración de la independencia.

Muy justificadamente se ha dicho que la medida alemana es menos energética que la que Inglaterra está haciendo. América también se está cansando de esto, y debe saber que siempre han sido las potencias centrales, y no la Entente, las que han cuidado de la conservación de los peque- ños Estados, esforzándose en lograr que ningún país independiente caiga en estado de dependencia.

El «Reichspost» dice: «A pesar de todas las complicaciones y dificultades que se originan para los sub- marinos, por las excepciones en favor de los neutrales, no han hecho vacilar a las potencias centrales para que hagan en favor de aquellos países todas las posibles concesiones y complacencias en sus pres- cripciones marítimas. Pero así como esta guerra mundial no ha consentido hasta la fecha a ningún país neutral de Europa que deje de renunciar de ella, tampoco esta importantísima medida no puede lógicamente descartar completamente todos sus efectos de los neutrales.

Sólo los que, como nosotros, sabemos lo que significa el aislamiento, habiéndolo sufrido casi por tres años, con una crueldad inhumana, sólo nosotros no podemos negar nuestra compasión y sentimiento a los pueblos neutrales, que ahora tienen que sufrir nuevamente los horrores de esta guerra.

Aparte de Grecia, rodeada totalmente por una odiosa violación, no existe para los demás neutrales ni un terreno siquiera donde su libertad nacional está todavía intacta, y donde no hayan entrado los proyec- tiles de la dictadura bélica de Inglaterra. La soberanía de los neutrales ha quedado agredida, y el derecho de gentes des- compuesto; la política inglesa ha logrado enajenar a los neutrales de su propio ter- rreno, socavando su libertad individual y degradándolos al estado de vasallos y pre- sidiarios. Muy justificadamente habla un importante periódico holandés del reino de terror que Inglaterra desarrolla contra los neutrales, a pesar de su afirmación de pro- teger el derecho de las pequeñas nacio- nes.

La piratería de Inglaterra, como un pe- riodico noruego ha calificado con gran amargura el duro dominio inglés sobre los países neutrales, pesa mucho sobre todos los países beligerantes, que han estimado más prudente y más concienzudo no seguir las huellas de Bélgica, Serbia, Montenegro y Rumania, que han ido al matadero.

El puño brutal del dictador inglés ha ca- er una piedra después de otra de la di- gna de su poder nacional. La guerra de las potencias centrales es ya hoy la guerra por la libertad y la asegurada existencia también de los neutrales. Si ahora se de- clara el cierre de los mares por las potencias centrales, garantizando así un más pronto término de la guerra mundial y tratando de imponer a la resistencia del enemigo su voluntad de la paz, esto se hace, en efecto, en nombre de la humani- dad y de la paz para todos, resultando tam- bién un acto liberador de los neutrales, aunque estos últimos sientan otra vez muy duramente los caros de la guerra. Para los neutrales se ventila algo más que el ries- go de estorbos momentáneos en el tráfico y crisis del trabajo. La victoria británica significaría para los neutrales el anuncio del fin, según el elocuente ejemplo de todos aquellos que no se han puesto a tiempo en guardia contra Inglaterra.»

El bloqueo submarino

Nuestro pan está sobre las aguas

En el «Daily Mail» publica Lovat Fraser un notable artículo, del cual son los si- guientes párrafos: «Hace más de 20 años que cierto cabal- lero de imaginación escribió un libro, titu- lado «Cuando todos los hombres mueran de hambre». Grandes núcleos de la población del mundo entero están acorralados pe- rrosamente a esta situación hoy día, y la Gran Bretaña sólo en parte está ex- ceptuada de esta posibilidad. La amenaza submarina se ha hecho gravísima en los últimos tres meses, y no existe ninguna razón para suponer que disminuya de hecho durante el mes o los dos meses venideros. Probablemente nos hallaremos en la pró- xima primavera ante una grave escasez de alimentos. Aquellos de nosotros que se quedan en casa están pasando ahora por la prueba más dura de la guerra.

Debemos sentirnos contentos, o mejor dicho, contentarnos con aceptar las rotun- das afirmaciones de sir Edward Carson, el almirante Jellicoe, hechas a la Liga Navante que se están tomando medidas que se espera habrán de ser adecuadas, para contrarrestar las devastaciones producidas por los submarinos enemigos. Sin embar- go, es una verdadera lástima que la última dirección del Almirantazgo pecara por falta de previsión, dejando este asunto aban- donado por espacio de 18 meses.

No se hizo caso de los avisos preventivos de la Prensa gubernamental continuaba engañando a la nación, y el Almirantazgo yacía en el más profundo de los sueños. Si las autoridades se hubieran dado cuenta de que era absolutamente seguro que los alemanes desarrollarían su técnica subma- rina, ahora no estaríamos contemplando con angustia las listas de buques perdidos. Es- tamos sufriendo y seguiremos sufriendo por la ceguera de la última dirección del Almirantazgo.

Valencia

En el puerto

Como ya decíamos ayer en nuestra in- formación comercial, a primeras horas de la noche salió de nuestro puerto un buque con 1.106 cajas de naranja y 5.236 de ce- balla, otro con 36.500 cajas de naranja y 20.500 de cebolla, y otro con 8.800 de na- ranja y 2.800 de cebolla.

Todos los buques de la Compañía Tran- smediterránea que están en puertos extran- jeros siguen amarrados.

El «El País» se espera de un mo- mento a otro, con cargamento de carbón, con destino a Barcelona.

El «Rius y Turlet» ha salido de Vigo para Cardiff.

El vapor sueco «Victoria», que cargó para Gotemburgo, recibió antes de salir orden de detenerse hasta nuevo aviso.

Esta semana se esperan en nuestro puerto varios buques extranjeros, que de ser así, descongestionarán nuestros muelles de la enorme cantidad de cajas que en ellos existe.

De la Cámara de Comercio

Como resultado de las gestiones realiza- das por la Cámara de Comercio referen- te a si el puerto de Cete estaba compren- dido en la nueva zona de bloqueo de los imperios centrales, el presidente de dicha Corporación, don Vicente Mañuques, ha re- cibido del Ministerio de Estado el siguiente telegrama: «Contestado consulta que ha hecho en este Ministerio, participo a usted que pu- to francés Cete no está comprendido nueva zona, continuando por tanto por nave- gación con dicho puerto régimen como hasta 31 de Enero.»

También ha recibido del presidente efec- tivo de dicha Cámara, señor Mulet, que se encuentra en la corte, el siguiente tele- fonema: «Junta Subsistencias propone Minis- terio exportación 20.000 toneladas arroz blan- co, 10.000 cáscara, 12.000 garbanzos, ex- portación subvencionada.»

De Carcagente

El alcalde de Carcagente, señor Escrí- bá, nos comunica por telefonema el si- guiente telegrama, recibido ayer, que dice así: «Han salido las órdenes para cobrar 12.500 pesetas en Valencia.—Comenge.»

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Koenigswusterhausen. — Ejército del príncipe Ruperto. En el Oeste de Lille, en ambos lados del canal de La Bassée y del Sambre y en la parte Norte del sector del Somme ha habido intensa lucha de artillería. En la orilla Sur y en el Este de Grandcourt y en el Norte de Courcellette, pequeños destacamentos atacaron, pero fueron rechazados en combates cuerpo a cuerpo.

Ejército del arquiduque heredero. En la izquierda del Mosa aumentó el fuego desde el mediodía, sin resultado alguno y sin que se desarrollaran ataques.

LOS AVIADORES ALEMANES

Nauen.—Hidroaviones alemanes bombar- dearon los campamentos de aviación de Dunberque y Coxide, arrojando 66 bombas, que causaron grandes daños.

Los aparatos regresaron indemnes.

SUIZA Y LOS YANQUIS

Nauen.—Ya se conoce el texto de la res- puesta de Suiza a la Nota de Wilson, y en la cual se exponen los motivos que impide- n al Consejo Federal el adherirse al pro- cedimiento de los yanquis.

CHILE, NEUTRAL

Nauen.—Según noticias fidedignas, tanto la Prensa como la opinión pública en Chile se han pronunciado contra el ejemplo de los yanquis en el asunto de la guerra submarina.

Es opinión casi general de que Chile no debe dejarse llevar a remolque por el extranjero.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA TURCA

Nauen.—El sultán emprendió su viaje de regreso a Constantinopla, el presidente de la Cámara turca.

LOS BUQUES HOSPITALES

Nauen.—Frente al constante intento del Gobierno inglés presentando como inhumana las medidas alemanas anunciadas con- tra el uso indebido de los buques hospita- les, recordábase que en 18 de Marzo del pasado año un submarino francés hundió al buque-hospital austriaco, «Elektra», cere- del cabo Plánca, con tiempo claro y sin previo aviso, resultando muerta una en- fermera, dos con heridas graves y una leve.

El buque no iba armado ni le acompaña- ban barcos de guerra.

El 13 de Febrero, en el mismo sitio, fué atacado el vapor austriaco de pasaje- ros, «Daniel Ermoc»; el 28 del mismo mes, el vapor «Zagreb»; y el 9 de Mayo, el «Du- brovnik», del que se ahogaron tres muje- res y desaparecieron ocho pasajeros.

El autor de la agresión sin previo av- so fué un submarino francés.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París. (Mediodía).—En la séria de Apre- mont penetramos en las líneas enemigas e hicimos nueve prisioneros, entre ellos tres oficiales.

En la Argona y en Lorena los alema- nes intentaron varias sorpresas, que fra- casaron ante el fuego de nuestra artillería. La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena. (Vía Pola, tarde).—Frente orien- tal. Al NE. de Stanislau una operación de nuestras tropas dió por resultado penetrar en las trincheras rusas, haciendo 17 pr- sioneros y cogiendo tres ametralladoras.

Frente italiano. En la región de Gorizia conquistamos parte de las trincheras enemigas, ocasionando muchas bajas y apri- sionando a 17 oficiales y 650 soldados.

SOCORROS PARA LOS BELGAS

París.—La comisión neutral de socorros bélicos declaró todos sus buques deteni- dos en los puertos desde la proclamación del bloqueo submarino.

Hay ocho buques anclados en los puertos ingleses con cargamento de más de 26.000 toneladas de víveres.

Si no se modifican las disposiciones del bloqueo, la población de Bélgica y del Norte de Francia se verá privada de ví- veres.

LA GUERRA SUBMARINA Y LOS SOCIALISTAS ALEMANES

Ginebra.—El diputado Ebers, presidente del partido socialista alemán avanzado, ha hecho declaraciones aprobando la guerra submarina.

El diputado Baier, presidente de la co- misión del Sindicato, ha declarado que la clase obrera alemana aprueba unánimemen- te el nuevo método de acción submarina, pues abreviará la guerra.

DEL CANADA

Londres.—El Gobierno canadiense ha dispuesto no entregar pasaportes a ninguna persona civil que desee pasar a Inglaterra, si no tiene motivos poderosos para reali- zar el viaje, disponiendo además de me- dios para mantenerse y emprender el viaje de retorno.

ATAQUE A UN AERODROMO

Londres.—Los aeroplanos navales ata- caron el aerodromo de Cristofle, dejando caer bombas sobre los objetivos previstos.

LA AVIACION FRANCESA

París.—El periódico «Le Petit Parisien» inserta un artículo tratando del estado de la aviación en Francia.

Dice que el público de buena fe se im- agina que Francia dispone de una aviación extraordinariamente poderosa, teniendo aparatos más rápidos y proporcionados que sus enemigos, siendo los aviadores franceses dueños del aire.

«Desgraciadamente no es esta la verda- dera situación.

El heroísmo de nuestros pilotos aviada- res no debe impedir que la opinión vea los defectos de nuestros aviones ante las es- cuadrillas de caza de los alemanes.

Esos disponen de aparatos mucho me- jor armados y más rápidos que nosotros. Nuestra aviación de reconocimiento es poco numerosa.

Tenemos aparatos anticuados e insuficien- tes.

«Habla también de los aviones para bom- bardeos que se limitan a objetivos muy cer- canos a las líneas de combate, y declara que el tiro se hace con poca precisión, por defecto de los aparatos.

«Esto es—concluye diciendo—exacta- mente lo que hacen nuestras escuadrillas del frente.

INCENDIO A BORDO

Cebú.—A bordo del vapor «Princesa Alicante» se declaró un incendio, que fué rápidamente sofocado.

Sigue al cerrar

::: Gran taller ::: de fotografiado

Estanislao Vilaseca

Calle de Alboraya, núm. 18, bajo

VALENCIA

La escasez del amoniaco

Ante la escasez del sulfato de amoniaco y otros productos químicos, de tan abrumadora necesidad para nuestros cultivos...

Excoentismo señor: Pocos días ha que la Cámara Agrícola Oficial de esta provincia acudió al ministro...

Hoy son todas las entidades agrarias las que, unidas ante el peligro común, solicitan de la circunstancia demanda la gravedad de los casos...

Estamos seguros de que no ha de sorprender a vuestros señores, siendo nuestra agricultura de las que más intensivamente cultivan sus predios...

El criterio del Gobierno en estos asuntos es darles a la publicidad; pero entiendo que la Prensa ha emprendido un camino pelagroso...

También me ha hablado de que las autoridades de Zaragoza, en la censura, que había dado señales de vida en dos momentos de esta conferencia...

Los préstamos concedidos por el Banco de León XIII desde primero de año, al cinco y medio por ciento de interés...

Según manifestó después los panaderos, el ministro les contestó que no podía intervenir en el asunto...

Esta noche ha regresado a Valencia la comisión de arroceros valencianos, para exportar, el Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencia...

Mañana se reunirá en el Congreso la comisión encargada del proyecto para crear los Tribunales civiles de justicia en Melilla...

El diputado a Cortes señor Cambó se halla completamente restablecido de su dolencia. Ayer no asistió ya al Congreso...

La Patria, y muy especialmente Valencia, guardarían de vuestro grato recuerdo los que guardan de vuestro muchos años...

El patriotismo de vuestros valencianos encomendamos la urgencia y el acierto en la resolución, único modo de evitar el desastre que se vislumbra...

El Hospital han ingresado 57 hombres, 67 mujeres y 105 niños, que ocupaban los barracones de la playa de Somorrostro...

Barcelonense.—Continúa el temporalizo en estas costas. En las obras del puerto ha ocasionado grandes daños...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—Ha fallecido don Vicente Sauri, dueño del Palacio Hotel y presidente de la Asociación regional de fenatistas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta una real orden convocando a oposiciones para proveer las vacantes en el territorio de la Audiencia de Madrid...

DISPOSICIONES DE GUERRA El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» aprueba la permuta de destinos...

EL DIA EN GOBERNACION El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho esta mañana: «No me cansaré de rogar a ustedes que se abstengan de publicar ciertas noticias»...

Los préstamos concedidos por el Banco de León XIII desde primero de año, al cinco y medio por ciento de interés...

Según manifestó después los panaderos, el ministro les contestó que no podía intervenir en el asunto...

Esta noche ha regresado a Valencia la comisión de arroceros valencianos, para exportar, el Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencia...

Mañana se reunirá en el Congreso la comisión encargada del proyecto para crear los Tribunales civiles de justicia en Melilla...

El diputado a Cortes señor Cambó se halla completamente restablecido de su dolencia. Ayer no asistió ya al Congreso...

La Patria, y muy especialmente Valencia, guardarían de vuestro grato recuerdo los que guardan de vuestro muchos años...

El patriotismo de vuestros valencianos encomendamos la urgencia y el acierto en la resolución, único modo de evitar el desastre que se vislumbra...

El Hospital han ingresado 57 hombres, 67 mujeres y 105 niños, que ocupaban los barracones de la playa de Somorrostro...

Barcelonense.—Continúa el temporalizo en estas costas. En las obras del puerto ha ocasionado grandes daños...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—Ha fallecido don Vicente Sauri, dueño del Palacio Hotel y presidente de la Asociación regional de fenatistas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta una real orden convocando a oposiciones para proveer las vacantes en el territorio de la Audiencia de Madrid...

DISPOSICIONES DE GUERRA El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» aprueba la permuta de destinos...

EL DIA EN GOBERNACION El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho esta mañana: «No me cansaré de rogar a ustedes que se abstengan de publicar ciertas noticias»...

Los préstamos concedidos por el Banco de León XIII desde primero de año, al cinco y medio por ciento de interés...

Según manifestó después los panaderos, el ministro les contestó que no podía intervenir en el asunto...

Esta noche ha regresado a Valencia la comisión de arroceros valencianos, para exportar, el Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencia...

Mañana se reunirá en el Congreso la comisión encargada del proyecto para crear los Tribunales civiles de justicia en Melilla...

El diputado a Cortes señor Cambó se halla completamente restablecido de su dolencia. Ayer no asistió ya al Congreso...

La Patria, y muy especialmente Valencia, guardarían de vuestro grato recuerdo los que guardan de vuestro muchos años...

El patriotismo de vuestros valencianos encomendamos la urgencia y el acierto en la resolución, único modo de evitar el desastre que se vislumbra...

El Hospital han ingresado 57 hombres, 67 mujeres y 105 niños, que ocupaban los barracones de la playa de Somorrostro...

Barcelonense.—Continúa el temporalizo en estas costas. En las obras del puerto ha ocasionado grandes daños...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—Ha fallecido don Vicente Sauri, dueño del Palacio Hotel y presidente de la Asociación regional de fenatistas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

Barcelonense.—A pesar de que los patronos ebrianistas han concedido a sus obreros la jornada de ocho horas...

CRONICA DE PARIS

Drumont ha muerto...

Entre el estruendo formidable de la gran guerra que está asolando al mundo, un noble luchador, un polemista de recio temple...

El nombre de Eduardo Drumont, es representativo. Simboliza y encarna las agitaciones y luchas de una época inquieta...

Drumont señalaba en su libro al enemigo de Francia. Según él, todos los males de la nación francesa viene padeciendo desde hace más de un siglo...

Y el verbo cáustico, audaz, agresivo del autor, no economiza epítetos duros, ni calificativos sangrientos, ni palabras denigrantes...

Decía—«venagaba, dirigiéndose a los judíos y a los masones—decía que nuestros oficiales son puerros de sacristía y nuestras mujeres ranas de agua bendita»...

Este era el escritor, el polemista, el antisemita formidable. La pluma sutil, delicada, amensísima y culta que había trazado las bellas páginas de «Mi viejo París»...

Pero sin tener en cuenta esa reserva, el valor actual de las fincas constituidas en garantía hipotecaria de las obligaciones a emitir...

Un arquitecto de grandes prestigios profesionales y morales, don Enrique de Epalza, ha tasado las fincas de Irala-Barri en 4.419.160'10 pesetas...

Y todavía hay otra circunstancia que añañza más el pago de estas obligaciones circunstancia que consiste en que el servicio de la deuda hipotecaria está cubierto con las rentas de las fincas...

Esos datos y estas cifras que implican una situación financiera sólida, robusta, inquebrantable de la empresa Irala-Barri...

Después en paz el luchador infatigable de Francia, un hombre de corazón y entendimiento, cuya labor en el libro y en el periódico dejó un rastro de luz brillante...

LUIS BERGER. Paris, Febrero de 1917.

Espectáculos

LIRICO.—A las 8. La canción del olvido. El amor Melquíades y El título de los honores. MARTI.—Cue y varieta a las 9 y 10.

Teatro Lírico

Dirección artística MAESTRO SERRANO. Función para hoy. Por la noche a las 8. LA CANCION DEL OLVIDO. EL AMIGO MELQUIADES. EL TRUST DE LOS TENORIOS.

ANGELUS PIANO

ANGELUS ORQUESTAL. PIANOS Y AUTOPIANOS. AFINACIONES Y REPARACIONES. C. PINTOR SOROLLA 27.

Concurso importante

Pensiones para ampliación de estudios

Se ha publicado la convocatoria de 1917 para la concesión de pensiones destinadas a ampliación de estudios e investigaciones científicas.

Como es sabido, estas pensiones que son grandes beneficios reportarían si se concedieran con la justicia y buena fe que fuera de desear...

Nosotros creemos que, aparte algunas campañas de ciertos beneméritos periódicos, puede hacerse algo inmediato cuyos efectos se dejen sentir ya en la distribución de las pensiones en el presente año.

Basata con que la juventud escolar católica procure convencerse de la importancia de este concurso y se presente a él con fe y con entusiasmo en sus propios méritos...

La convocatoria se hace bajo las siguientes condiciones: 1. Podrán solicitarlas los profesores numerarios, auxiliares y ayudantes que desempeñen en propiedades sus cargos en los Centros de enseñanza dependientes de dicho Ministerio.

2. Las solicitudes se dirigirán, en papel de undécima clase, al señor presidente de la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, calle de Moreto, 1.º, primero, en Madrid.

3. Los aspirantes harán constar en ellas: de un modo razonable, los estudios o trabajos que se propongan realizar, los lugares del extranjero donde deseen residir, el tiempo que calculen emplear y, si pueden aducir datos para determinar la cuantía de la pensión que, a su juicio, necesitan. También deberán hacer constar los idiomas que conozcan.

4. Podrán acompañar a la solicitud todo género de documentos o trabajos que deseen sean tenidos en cuenta, entendiendo que la propuesta de la Junta se basará preferentemente en las pruebas de vocación y aptitud que los solicitantes aduzcan.

5. El término para la presentación de solicitudes expirará al mes de la publicación de este anuncio en la «Gaceta».

6. La Junta formulará las propuestas determinando la cuantía de cada pensión, su duración, lo que haya de abonarse por los gastos de viaje y la época en que deba comenzar a disfrutarse.

7. Los pensionados mantendrán comunicación con la Junta para tener a su corriente de su labor durante el disfrute de su pensión, y una vez terminada presentarán a aquélla un trabajo de investigación referente a algún punto de las materias estudiadas.

8. El disfrute de las pensiones se ajustará a los preceptos del real decreto y reglamento citados.

9. A las personas que, sin pertenecer al profesorado de los Establecimientos oficiales de enseñanza a que se refiere el anterior capítulo, aspiren a ampliar estudios en el extranjero.

La convocatoria se hace bajo las condiciones siguientes: a) Podrán solicitar pensiones: 1.º El personal técnico no docente y los auxiliares y ayudantes que no desempeñen cargo en propiedad en establecimientos de enseñanza y centros dependientes del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

2.º Las personas que en ellos hayan recibido grados o revalidadas. c) Cualquier persona que pueda alegar competencia especial en las materias que se proponga estudiar.

2.º Las solicitudes se dirigirán, en papel de undécima clase, al señor presidente de la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, calle de Moreto, 1.º, primero, en Madrid.

3.º En las solicitudes harán constar, de un modo razonado, los estudios o trabajos que se propongan realizar, los lugares del extranjero donde deseen residir, el tiempo que calculen emplear y, si pueden aducir datos para determinar la cuantía de la pensión que, a su juicio, necesitan. También consignarán en ellas las señas de su domicilio, la edad del solicitante y los idiomas que conozca.

4.º Deberán acompañar a la solicitud: 1.º Primer. Título o certificación del respectivo establecimiento o centro, para acreditar hallarse comprendidos en alguno de los dos primeros casos de la condición primera, o documentos o antecedentes bastantes para poder ser incluidos en el caso tercero de dicha condición.

Segundo. Alguno o algunos de los trabajos siguientes: a) Un trabajo propio relacionado con la especialidad que se propongan estudiar en el extranjero o con otras que sirvan de preparación.

b) Otras obras o trabajos de cualquier clase de que sean autores o colaboradores, en cuanto pueden servir en algún modo para acreditar su aptitud y competencia.

Tercero. Copia simple de su nombramiento si se trata de empleados o funcionarios públicos. Debiendo basarse las propuestas que la Junta formule en los trabajos y documentos que los aspirantes presenten y habrán de ser aquéllos de tal naturaleza que pueda deducirse directamente de ellos la competencia del solicitante, el haber realizado en España la preparación posible y el tenerla bastante para tomar parte en la labor de los Centros docentes extranjeros.

5.º Podrán presentar con la solicitud certificados de estudios, de desempeño de cargos, de ejecución de trabajos y cuantos documentos deseen sean tenidos en cuenta.

6.º El término para la presentación de solicitudes expirará al mes de la publicación de este anuncio en la «Gaceta».

7.º La Comisión ejecutiva de la Junta, en vista de las solicitudes, trabajos y documentos, podrá exigir a los solicitantes aclaraciones o nuevos datos.

8.º La Junta hará una selección eliminatoria en vista del expediente de cada aspirante. Los declarados admitibles deberán hacer un examen de traducción de los idiomas que hayan de necesitar para sus estudios, y otro ejercicio práctico relacionado con el tema que hayan escogido, salvo cuando la Junta estime que son suficientes prueba los trabajos presentados y la labor científica anterior.

9.º La Junta formulará las propuestas determinando la cuantía de cada pensión, su duración, lo que haya de abonarse como gastos de viaje y la época en que deba comenzar a disfrutarse.

10.º Los pensionados se obligan a comunicarse con la Junta para tener a su corriente de sus estudios durante el disfrute de su pensión, y una vez terminada ésta presentarán a aquélla, dentro de un plazo de seis meses, un trabajo de investigación referente a algún punto de materias para que fue concedida, o en su caso, una obra artística o literaria, fruto de su labor en el extranjero.

11.º La Junta, en virtud de lo que prescribe el artículo 11 del real decreto citado, podrá, en cualquier momento, declarar caducada una pensión si la conducta del pensionado no fuese satisfactoria.

12.º Los pensionados, cuando no sean personas que estén ya al servicio del Estado, se obligan a prestar su concurso durante cierto tiempo, al regresar del extranjero, para los trabajos de investigación y enseñanza que la Junta acuerde, mediante una remuneración, según prescribe el artículo 39 de su reglamento.

13.º Todo pensionado se entiende que acepta las condiciones bajo las cuales la pensión le ha sido concedida, y si ésta a ellas podrá la Junta exigirle el reintegro de las cantidades percibidas.

CONDICIONES ESPECIALES. Sólo por excepción justificada serán procedentes las pensiones para países beligerantes.

Propondrá la Junta, si hubiera aspirantes con preparación suficiente, algunas pensiones para hacer trabajos en la Escuela Española de Arqueología e Historia en Roma, siempre que la situación de Italia haga posible el funcionamiento de dicha Escuela.

Señala los Estados Unidos uno de los países a que podrán enviarse pensionados, y teniendo en cuenta la mayor distancia, el coste del viaje, la dificultad de comunicaciones y la complejidad de las instituciones docentes, la Junta exigirá para esas pensiones una especial preparación en las materias que hayan de estudiarse, un plan de trabajos muy concretamente elaborados, y además de la traducción del conocimiento de inglés hablado que se acreditará en un examen.

Desearía la Junta conceder algunas pensiones para hacer en Universidades y Escuelas Normales Superiores estudios y prácticas adecuadas a la preparación del profesorado de Segunda enseñanza. Los aspirantes deberán ser licenciados en Ciencias o en Filosofía y Letras, demostrar su competencia en la especialidad a cuya enseñanza se dedican y poseer una orientación pedagógica suficiente, a juicio de la Junta.

Atenderá también, especialmente, la Junta, tratándose de aspirantes no profesores que hayan terminado sus estudios en España, las pensiones destinadas a seguir las enseñanzas ordinarias de algún centro docente hasta obtener en él el grado o título.

En este caso, los informes enviados por los profesores o directores servirán a la Junta de antecedentes para proponer las prórogas sucesivas de pensión, o al contrario, para declarar su caducidad.

ADVERTENCIAS GENERALES. 1.º La secretaría de la Junta queda encargada de facilitar informes y aclaraciones acerca de las precedentes convocatorias.

2.º Los aspirantes que en cualquiera de ellas no obtengan la pensión que han solicitado podrán retirar por sí o por persona autorizada los documentos y trabajos que hayan presentado dentro del plazo de un año desde la fecha de esta convocatoria. Pasado ese tiempo serán inutilizados y no se cursará reclamación alguna.

Madrid, 1.º de Enero de 1917.—El presidente, S. R. Gaja.

«Gaceta» de 7 de Enero de 1917.

En Lo Rat-Penat

Como teníamos anunciado, celebróse ayer tarde la velada literario-musical en esta Sociedad valencianista, ante un aflujo y muy numeroso público, que estuvo verdaderamente satisfecho de las variadas notas de arte que en ella se dieron, con la intervención de inspirados poetas y excelentes artistas.

El joven tenor señor Silvent admiró verdaderamente a la concurrencia inclinado su potente voz y buen estilo de canto en una inspirada obra del aventajado compositor Andrés y Romero, titulada «De retorn», cuya sentida letra se debe al aplaudido autor dramático don Serafín Juliá, y también las conocidas romanzas de las óperas «Aida» y «Tosca». Tal carácter y expresión supieron imprimir a esta última, que a instancias vivísimas del público hubo de ser repetida.

El no menos celebrado y aplaudido tenor don Emilio Pérez interpretó con exquisito gusto y gran maestría varias composiciones, entre ellas las valencianas «La melba guitarra» y «Somni d'amor», música del mencionado maestro señor Andrés, y «Gelá y dolsat», del inspirado compositor don Miguel Asensi. La parte poética de dichas composiciones musicales, muy apropiada y sentida, pertenece, a la de la primera, al poeta señor Garbí, y a la de las dos últimas, al señor Cebrían Ibor (don S.).

Igualmente llamaron la atención en esta parte musical, constituyendo el encanto del público, las dos hermosas niñas Sociedad García y María Herrero, que magistralmente interpretaron al piano, a cuatro manos, la conocida pieza de Weber, «La invitación al vals».

Los socios señores Juliá, Juan García, Cebrían Ibor (don L.) y Asís, amenizaron el acto con hermosas composiciones poéticas, algunas de oportuno sabor satírico, siendo todos muy aplaudidos.

Terminó el acto con un apropiado discurso del presidente, don Ramón Martínez, en que después de dar las gracias a los distinguidos artistas, excitó a los socios y a la concurrencia para que estos actos de cultura y de estímulo artístico se continuasen en breve.

La marina mercante española

Por el Ministerio de Marina se ha publicado una estadística de los buques mercantes de más de 50 toneladas que poseía España en 1915 y en 1916.

Resumen del resumen de esa estadística, que en 1915 tenía España 217 buques de vela, con 29.118 toneladas de arqueo, y 840 de vapor, con 875.609.

Totales, 857 buques, con 904.727 toneladas. Al año siguiente elevóse el número de veleros a 240, con 31.101 toneladas, y en cambio disminuyó el de vapores a 603, con 844.477.

Totales, 843 buques y 847.578 toneladas. La diferencia general entre uno y otro año, fué de 14 buques y 57.149 toneladas menos en 1916.

De las provincias marítimas españolas, es Bilbao la que figura a la cabeza, en cuanto al tonelaje, que ascendía en 1915 a 404.335 toneladas, y en 1916, a 348.045.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Los Santos Siete Fundadores de los servitas, confesores; San Damiano y Santa Eulalia de Barcelona, vírgenes, mártires.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina, mártir, por la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

ADORACION NOCTURNA.—No hay.
CORTE DE MARIA.—La Virgen del Pilar, en los Santos Juanes.

LA VIRGEN DE LOURDES.—Novenario. Continúa en Santa Catalina, mártir, a las 4 1/2 de la tarde, con sermón por el muy reverendo Padre Salvador de la Madre de Dios, C. D.

A LOS FUNDADORES DE LOS SERVITAS.—En la iglesia del Pie de la Cruz, a las nueve, Misa solemne, cantada por las Religiosas, en la que predicará don Rafael Marín, Beneficiario de los Santos Juanes.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES.—Continúan en San Lorenzo para la Venerable Orden Tercera y Archicofradía de San Francisco de Asís, a las seis y a las diez de la mañana, y a las cinco de la tarde, bajo la dirección del Padre Severino González, O. F. M.

MAÑANA DARÁ PRINCIPIO, a las 5 30 de la tarde, en los Santos Juanes, para la Congregación Mariana, dirigidos por el reverendo Padre Francisco Lloréns, O. F. M.

DIA DE RETIRO PARA EL CLERO.—Mañana, en San Juan del Hospital, a las 10 30 de la mañana y 4 30 de la tarde, bajo la dirección del Padre Mariano Ripol, Jesuita.

AVISOS DE CORPORACIONES
ARTILLERIA DE CAMPANA
8.º REGIMIENTO MONTADO

FEDERACION AGRARIA
de Levante
11 Febrero, tres tarde.

PARA SEÑORAS
Los señores de "LA ARTISTICA", peluquería de señoras...

Conservas de pescados ALBO
PARA LA CUARESMA no debe faltar en ningún establecimiento el siguiente surtido de conservas de pescados:

LOS PIRINEOS-GUERNICA
La mejor Leche Condensada
Bote - Una peseta - Bote 15, PAZ, 15: Depósito: 15, PAZ, 15.

QUIERE CONSERVAR SU VISTA?
No gaste V. CRISTALES malos. Para ver bien y claro usen el CRISTAL ISOMETROPE y el CRISTAL del DOCTOR LAZADON...

Lámparas de filamento metálico
Devolviendo los casquillos se bonifican 0'20 pesetas por lámpara.

Gacetillas

Por razones fáciles de comprender, de hoy en adelante, y hasta que cesen las actuales circunstancias, suprimiremos el movimiento de buques interiores...

Ayer, a pesar del tiempo desapacible, se vieron las calles y paseos de nuestra ciudad muy concurridos, especialmente la Glorieta, donde se recudaron los conciertos de la Banda municipal.

Por dificultades en el servicio llegó ayer el rápido de Barcelona con tres horas de retraso.

Ayer estuvo a visitar al gobernador una numerosa comisión de industriales, constructores, fabricantes y comerciantes...

Resfriados.—Elixir Gomenol Climent.
Bicarbonato de sosa del doctor Greus.

Las matines de la Juventud Católica
Como todas las celebradas, fué la matina de ayer otro grandioso éxito...

EL PRECIO FIJO (antes tienda del Tor) ofrece al público precios inmejorables...

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS
Se encuentra en Valencia don Jorge Castiella Duval, director gerente de la Panificadora Popular Madrileña...

En el penal de San Miguel de los Reyes dió ayer su anunciada conferencia el inteligente doctor don Rafael Camps Fillo.

El conferenciante fué presentado por don Francisco Vivé.

En el registro de PATENTES y MARCAS dirijanse al único agente oficial establecido en Valencia, don José L. y López, Despacho: Cruz Nueva, número 4.

AYE continuaron las operaciones de la concentración en las Casas de Valencia en la forma que ya anunciamos.

El reconocimiento de los reclutas terminará hoy, e inmediatamente se procederá al sorteo de los que han de ser destinados a África...

Los señores de "LA ARTISTICA", peluquería de señoras...

Conservas de pescados ALBO
PARA LA CUARESMA no debe faltar en ningún establecimiento el siguiente surtido de conservas de pescados:

LOS PIRINEOS-GUERNICA
La mejor Leche Condensada
Bote - Una peseta - Bote 15, PAZ, 15: Depósito: 15, PAZ, 15.

QUIERE CONSERVAR SU VISTA?
No gaste V. CRISTALES malos. Para ver bien y claro usen el CRISTAL ISOMETROPE y el CRISTAL del DOCTOR LAZADON...

Lámparas de filamento metálico
Devolviendo los casquillos se bonifican 0'20 pesetas por lámpara.

Deportes

AYER tarde se verificó en el campo del Patronato de la Juventud Obrera un interesante partido.

Primeros grupos Sagunto y Gimnástico
A pesar del mal tiempo acudió numeroso público, que formando grupitos hacían múltiples conjeturas del resultado...

Segunda parte: El descanso realina a los jugadores, que aprietan y comprometen las dos puertas.

En total: al parecer de todos, empate a uno, y a ello sígnase la conformidad del referé en el desconocimiento de toda clase de obsey.

Entre los jugadores, gran desigualdad de juego, siendo apañados Medina, Marzal, Nécher y Alabau, del Sagunto, y Calvo, Balbastre, Amador y Morris, del Gimnástico...

El barrio obrero de la Sociedad de Tranvías
AYER se verificó en Nazaret el acto inaugural del barrio obrero de la Sociedad de Tranvías...

Movimiento bursátil comercial y agrícola
Plaza de abastos
FRUTAS.—Peras Roma, de 15 a 35 céntimos kilo.

En el Paraninfo de la Universidad El Micalet
Con motivo de la distribución de premios a los alumnos de esta Sociedad coral, se celebró ayer tarde en el Salón de Actos de nuestro primer centro docente una selectísima matiné literario-musical...

Olivos a la venta
Los hay de diferentes variedades. Darán razón: Francisco Cortés, calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros.

Se vende
En buenas condiciones un carruaje Landolt, para cuatro asientos. Informarán: Trinitarios, 9.

HERNIADOS (TRENCA TS)
Bragueros, fajas ventrales para señora y caballero y artículos de higiene. "LA CRUZ BLANCA", PLAZA PELOTA, NÚM. 5.—VALENCIA

Señora! EL JABON CHIMBO
Es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares.

COLOR SANO, HUESOS FUERTES, SANGRE PURA
Usando para vuestros niños SOLUCION de HH. MARISTAS a base de BIFOSFATO DE CAL LOGRARÉIS SU PERFECTA SALUD Y CRECIMIENTO

Reunión de maestros opositores

La circunstancia de que no haya aparecido todavía en la "Gaceta" el anuncio de convocatoria a oposiciones a escuelas nacionales, turno libre, creando así a los aspirantes a las mismas una situación anómala y difícil...

Atendiendo a este llamamiento, se congregaron ayer, en el aula número 2 de la Escuela Normal de Maestros, gran número de maestros y maestros, reñando entre ellos gran animación y entusiasmo...

Segunda. Oponerse a que prosperen, por todos los medios, las peticiones de los maestros interinos, formuladas en su reciente asamblea en Madrid...

Tercera. Solicitar del Ayuntamiento de Valencia active los expedientes de graduación oficial de los diferentes grupos escolares de la capital, y que se provean por oposición libre.

Cuarta. Solicitar la cooperación de la Asociación Nacional de Maestros, a fin de que tomen con interés todas estas cuestiones y las hagan suyas en la asamblea de maestros que se celebrará el 18 próximo en Madrid.

ARBITRIO DE CARNES
AYER se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 1.596'01 pesetas; por inspección veterinaria, 217'76; por pesaje, 12'50; por arbitrios extraordinarios, 77'99. Total, 1.903'96.

Teatro Martí
Todos los días a las 6 tarde y 10 noche DORA "LA CORDOBESITA"
Notable y bella canzonetista-ballerina. Gran éxito

Movimiento de población de ayer
Nacimientos, 13. Defunciones, 19: Tomás Latorre Chacón, de 65 años; Dolores Tegeado Caballero, de 7; José Chova Peris, de 50; Elvira Miñana Pérez, de 15; Margarita Ayats Juanola, de 73; Teresa Jimeno Franch, de 68; Ana María Ferrer Peris, de 77; María Ferrer Rius, de 73; Ángela Buforn Valenzuela, de 64; José Raimundo Illiso, de 75; Vicente Mandingorra Puchol, de 80; Rosa Vicent Arruati, de 4; Ricardo Turisla, de 6 días; Francisco Cortés Hoyos, de 56 años; Rafaela Such Doménech, de 70; Bárbara Tolocano Martínez, de 70; Agustina Aparisi Pla, de 7 días; Desamparados Real Alcega, de 51 años; Jemaro Vicente Sanz, de 43.

Matrimonios, 10: Narciso Guillot, con Amparo Baladov; Juan Folgado, con Dolores Bria; Salvador Pérez, con Pita Porrás; José Olmos, con Emilia Camps; Martín Fort, con Enriqueta Trigo; Antonio Muñoz, con Ramona Gómez; Vicente Algarra, con Gloria Lucía; Miguel Galán, con Teresa Perales; Blas Pastor, con Concepción Lahuerta; Juan García, con Antonia Beltrán.

En la parroquia Iglesia de la Purísima Sangre ha dado principio el solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

Confesiones los sermones al Ilustre pascano, Canónigo Penitenciario de Tortosa, don Juan E. Martínez.

Por promover un formidable escándalo en la vía pública, Bautista Serrano Serrano de Nules y Vicente Alava Vidal, de Castellón, el gobernador les ha impuesto 25 pesetas de multa a cada uno.

En la partida de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En el partido de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En la parroquia Iglesia de la Purísima Sangre ha dado principio el solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

Confesiones los sermones al Ilustre pascano, Canónigo Penitenciario de Tortosa, don Juan E. Martínez.

Por promover un formidable escándalo en la vía pública, Bautista Serrano Serrano de Nules y Vicente Alava Vidal, de Castellón, el gobernador les ha impuesto 25 pesetas de multa a cada uno.

En la partida de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

Notas de sociedad

Ha sido pedida por la excelentísima señora marquesa de Colomer, para su hijo, nuestro querido amigo y correligionario don Juan Ferrándiz de Hergueta, la mano de la distinguida señorita María de Guzmán Pomarín-Castellón, hija del excelentísimo señor general jefe de Estado Mayor de esta región, don Ricardo de Guzmán y Pérez de Lema.

Con este motivo se han cruzado bonitos y valiosos regalos. La boda se celebrará la próxima primavera.

Alcance, 10.
Pallebot desarbolado.—A punto de naufragar.—Los auxilios del vapor "Alcance".—Periodista procesado nuevamente.

Con gran retraso ha llegado esta mañana de Baleares el vapor correo de aquellas islas, "Alcance". Llegó a almar en su tardanza, relacionándola con posibles encuentros con buques de guerra beligerantes.

Segunda. Oponerse a que prosperen, por todos los medios, las peticiones de los maestros interinos, formuladas en su reciente asamblea en Madrid...

Tercera. Solicitar del Ayuntamiento de Valencia active los expedientes de graduación oficial de los diferentes grupos escolares de la capital, y que se provean por oposición libre.

Cuarta. Solicitar la cooperación de la Asociación Nacional de Maestros, a fin de que tomen con interés todas estas cuestiones y las hagan suyas en la asamblea de maestros que se celebrará el 18 próximo en Madrid.

ARBITRIO DE CARNES
AYER se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 1.596'01 pesetas; por inspección veterinaria, 217'76; por pesaje, 12'50; por arbitrios extraordinarios, 77'99. Total, 1.903'96.

Teatro Martí
Todos los días a las 6 tarde y 10 noche DORA "LA CORDOBESITA"
Notable y bella canzonetista-ballerina. Gran éxito

Movimiento de población de ayer
Nacimientos, 13. Defunciones, 19: Tomás Latorre Chacón, de 65 años; Dolores Tegeado Caballero, de 7; José Chova Peris, de 50; Elvira Miñana Pérez, de 15; Margarita Ayats Juanola, de 73; Teresa Jimeno Franch, de 68; Ana María Ferrer Peris, de 77; María Ferrer Rius, de 73; Ángela Buforn Valenzuela, de 64; José Raimundo Illiso, de 75; Vicente Mandingorra Puchol, de 80; Rosa Vicent Arruati, de 4; Ricardo Turisla, de 6 días; Francisco Cortés Hoyos, de 56 años; Rafaela Such Doménech, de 70; Bárbara Tolocano Martínez, de 70; Agustina Aparisi Pla, de 7 días; Desamparados Real Alcega, de 51 años; Jemaro Vicente Sanz, de 43.

Matrimonios, 10: Narciso Guillot, con Amparo Baladov; Juan Folgado, con Dolores Bria; Salvador Pérez, con Pita Porrás; José Olmos, con Emilia Camps; Martín Fort, con Enriqueta Trigo; Antonio Muñoz, con Ramona Gómez; Vicente Algarra, con Gloria Lucía; Miguel Galán, con Teresa Perales; Blas Pastor, con Concepción Lahuerta; Juan García, con Antonia Beltrán.

En la parroquia Iglesia de la Purísima Sangre ha dado principio el solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

Confesiones los sermones al Ilustre pascano, Canónigo Penitenciario de Tortosa, don Juan E. Martínez.

Por promover un formidable escándalo en la vía pública, Bautista Serrano Serrano de Nules y Vicente Alava Vidal, de Castellón, el gobernador les ha impuesto 25 pesetas de multa a cada uno.

En la partida de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En el partido de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En la parroquia Iglesia de la Purísima Sangre ha dado principio el solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

Confesiones los sermones al Ilustre pascano, Canónigo Penitenciario de Tortosa, don Juan E. Martínez.

Por promover un formidable escándalo en la vía pública, Bautista Serrano Serrano de Nules y Vicente Alava Vidal, de Castellón, el gobernador les ha impuesto 25 pesetas de multa a cada uno.

Alicante

Alcance, 10.
Pallebot desarbolado.—A punto de naufragar.—Los auxilios del vapor "Alcance".—Periodista procesado nuevamente.

Con gran retraso ha llegado esta mañana de Baleares el vapor correo de aquellas islas, "Alcance". Llegó a almar en su tardanza, relacionándola con posibles encuentros con buques de guerra beligerantes.

Segunda. Oponerse a que prosperen, por todos los medios, las peticiones de los maestros interinos, formuladas en su reciente asamblea en Madrid...

Tercera. Solicitar del Ayuntamiento de Valencia active los expedientes de graduación oficial de los diferentes grupos escolares de la capital, y que se provean por oposición libre.

Cuarta. Solicitar la cooperación de la Asociación Nacional de Maestros, a fin de que tomen con interés todas estas cuestiones y las hagan suyas en la asamblea de maestros que se celebrará el 18 próximo en Madrid.

ARBITRIO DE CARNES
AYER se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrio de Carnes, 1.596'01 pesetas; por inspección veterinaria, 217'76; por pesaje, 12'50; por arbitrios extraordinarios, 77'99. Total, 1.903'96.

Teatro Martí
Todos los días a las 6 tarde y 10 noche DORA "LA CORDOBESITA"
Notable y bella canzonetista-ballerina. Gran éxito

Movimiento de población de ayer
Nacimientos, 13. Defunciones, 19: Tomás Latorre Chacón, de 65 años; Dolores Tegeado Caballero, de 7; José Chova Peris, de 50; Elvira Miñana Pérez, de 15; Margarita Ayats Juanola, de 73; Teresa Jimeno Franch, de 68; Ana María Ferrer Peris, de 77; María Ferrer Rius, de 73; Ángela Buforn Valenzuela, de 64; José Raimundo Illiso, de 75; Vicente Mandingorra Puchol, de 80; Rosa Vicent Arruati, de 4; Ricardo Turisla, de 6 días; Francisco Cortés Hoyos, de 56 años; Rafaela Such Doménech, de 70; Bárbara Tolocano Martínez, de 70; Agustina Aparisi Pla, de 7 días; Desamparados Real Alcega, de 51 años; Jemaro Vicente Sanz, de 43.

Matrimonios, 10: Narciso Guillot, con Amparo Baladov; Juan Folgado, con Dolores Bria; Salvador Pérez, con Pita Porrás; José Olmos, con Emilia Camps; Martín Fort, con Enriqueta Trigo; Antonio Muñoz, con Ramona Gómez; Vicente Algarra, con Gloria Lucía; Miguel Galán, con Teresa Perales; Blas Pastor, con Concepción Lahuerta; Juan García, con Antonia Beltrán.

En la parroquia Iglesia de la Purísima Sangre ha dado principio el solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

Confesiones los sermones al Ilustre pascano, Canónigo Penitenciario de Tortosa, don Juan E. Martínez.

Por promover un formidable escándalo en la vía pública, Bautista Serrano Serrano de Nules y Vicente Alava Vidal, de Castellón, el gobernador les ha impuesto 25 pesetas de multa a cada uno.

En la partida de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En el partido de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En la parroquia Iglesia de la Purísima Sangre ha dado principio el solemne triduo en honor de la Virgen de Lourdes.

Confesiones los sermones al Ilustre pascano, Canónigo Penitenciario de Tortosa, don Juan E. Martínez.

Por promover un formidable escándalo en la vía pública, Bautista Serrano Serrano de Nules y Vicente Alava Vidal, de Castellón, el gobernador les ha impuesto 25 pesetas de multa a cada uno.

En la partida de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

En el partido de Belladuna voló un carro en el que viajaban cuatro individuos de Villafamés, de los cuales uno, llamado Manuel Puchol Peris, tuvo la desgracia de caer debajo de la carga, muriendo asfixiado.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Esta noche se han reunido los ministros en Consejo. El Consejo empezó después de las diez y media. Preguntado el señor Gasset acerca de la mañana se discutió el asunto de los ferrocarriles secundarios, contestó que así lo espera, pues no cree que la actitud del señor La Cierva prevalezca sobre el criterio del resto de la Cámara.

A LA SALIDA

La reunión ha terminado a las diez de la noche. El señor Ruiz Jiménez nos ha manifestado que se han ocupado del asunto del pan en Madrid y se le ha dado la importancia que merece.

Se han examinado los antecedentes del asunto y la real orden dictada sobre precio de los trigos y harinas.

Se ha discutido la exposición de los panaderos, que consideran imposible dar pan a Madrid al precio tasado, con motivo de la elevación de precio de los alquileres y contribuciones.

En su vista, el alcalde revocará el bando y publicará otro mañana para suprimir la tasa.

Entre tanto se reunirán los panaderos para llegar a una transacción en el asunto. Se cree que mañana mismo se resolverá el conflicto.

El conde de Romanones nos ha dicho que el Consejo se ha ocupado de la situación creada a España por el bloque.

Se han examinado las quejas que se reciben, especialmente de Levante. Se han adoptado medidas para hacer frente a la crisis.

El peso del Consejo lo han llevado los señores Gasset y Jimeno. Ha negado el conde que tratan del plan parlamentario, pues el asunto está suficientemente dilucidado.

Se ha comentado esta noche la contrariedad sacada del Consejo por los ministros.

Se observó que al abandonar el señor Burell el despacho abrazó al conde de Romanones, diciendo: «Lamento el disgusto que le he producido».

El conde se ha negado a explicar el significado de las palabras de Burell.

De Arte

LA «SEMANA DE GOYA»

El ilustre artista Ignacio Zuloaga no ceja en su empeño de estar constantemente glorificando la memoria del insigne Francisco de Goya.

Recientemente ha estado en Zaragoza, donde se le quiere y considera como si hubiera nacido en la ciudad de los Sitios, trasladándose a ella desde París para organizar la «semana goyesca», iniciativa del ilustre eibarrés, que habrá de llevarse a cabo en el pueblo natal de Goya, en Fuentetodos, durante el próximo mes de Mayo.

Los amigos y admiradores de Zuloaga, entusiastas fervorosos del ilustre pintor de «Los caprichos», han determinado fundar una agrupación, que se denominará Sociedad Goyesca, la cual organizará anualmente la «semana de Goya».

Para este año, con motivo de inaugurarse las escuelas que Zuloaga ha costado en Fuentetodos, que llevan el nombre de Goya y se alzan en la casa donde nació el insigne sordo, se ha dispuesto la realización del siguiente programa:

Se celebrará una Exposición de pintura y escultura en Fuentetodos, que durará un día y a la que concurrirán célebres artistas, entre ellos Ignacio Zuloaga.

El mismo día se verificará en el pueblo del mástico sordo una corrida de toros, en la que dos de los maestros más notables lidiarán matados con el clásico traje de Pepe-Hillo.

Una solemne función religiosa, un gran festival de jota con premios a las parejas que se presenten lo más clásicamente posible. Inauguración de las escuelas con una exposición fotográfica, reproduciendo todas las obras del inmortal pintor aragonés; gran función teatral, en la que se representará una obra del tiempo del autor de «Los caprichos»; fuegos y multitud de diversiones.

La idea de los organizadores es permanecer durante dos días en Fuentetodos, para lo cual se ha nombrado una comisión que prepare hospedaje a los expedicionarios de Zaragoza y artistas madrileños que han de concurrir a los festejos.

En dichos festejos se regalarán tres caballos representando a Godoy, Felipe IV y la Reina María Luisa.

También se inaugurará un magnífico monumento en memoria de Goya, cuyas ideas generales serán del arquitecto don Teodoro Ríos, y cuyo busto, o algo más original, será de uno de los escultores de más fama mundial.

Esta será una nueva sorpresa que Aragón tendrá que agradecer a Ignacio Zuloaga.

La fiesta nacional

CIEZA

Los novillos de Clairac han sido mansos y fáciles. El diestro Llamas ha estado superior torciendo y colosal matando. Ha cortado dos orejas. Banderillo con las cortas y ha sido sacado en hombros.

Morenito ha estado bien y superior, respectivamente.—Echevarría.

MURCIA

Los novillos de Flores han sido buenos y han matado siete caballos. La entrada ha sido buena. Marchenero ha estado bien con la capa y la muleta y ha matado aceptablemente dos toros.

Sardineru ha estado bien con la capa y muleta, y mediano matando.

CAPITALISTA HERIDO

Durante la lidia del segundo novillo, el aficionado Jesús Garro se ha arrojado al ruedo.

En cuanto se ha abierto de blusa ha sido volcado aparatadamente. Ha ingresado en la enfermería en grave estado.

Se le han tenido que dar inyecciones de suero para darle vida. La cogida ha causado gran impresión en el público.

Alfafar

Inauguración de un Sindicato.—Esta tarde se ha inaugurado en esta población, con toda solemnidad, el Sindicato Agrícola de San Sebastián.

Con este motivo han venido representantes de los Sindicatos Agrícolas de Silla, Catarroja y Albal.

Ha sido presidente el acto por nuestro celoso Cura Párruco, don Francisco Lorente Sáez. Los sitios de preferencia han sido ocupados por los señores siguientes: don Juan Pérez Lucía, don Luis Gostoso, alcalde don Tomás Blanch Saizauli, secretario don José María Morales, Presbítero don José Soria, Vicario don Basilio Carrasco y Junta directiva del Sindicato.

El presidente del Sindicato, don Francisco Ferrer Alonso, ha hecho la presantación de los oradores.

El primero en el uso de la palabra ha sido el presidente de La Ruffinat, don Juan Pérez Lucía, quien en brillantes y fogosos párrafos ha defendido la reconstrucción de las fuerzas sociales.

También ha manifestado que la organización regional ha de ser el espolo y el medio por el que se llegue a la reconstrucción nacional.

El catedrático de la Universidad, don Luis Moreno, ha expuesto la imprescindible necesidad de la sindicación agraria, considerándola como el medio que ha de dar mejores resultados para la resolución del problema económico.

Después de breves discursos de los señores don José María Palop y del Precbítero don José Sánchez Más, ha hecho uso de la palabra nuestro digno señor Cura, quien ha estado elocuente y fecil.

Seguidamente se ha dado por terminado el acto, declarándose inaugurado el nuevo Sindicato.

11 de Febrero de 1917.

Diabéticos, mal de azúcar

Vuestra enfermedad curará en pocos días con el The Antiglicósico Sanchis, único preparado que cura verdad y radicalmente; gran éxito en cuantos enfermos lo han probado; su autor devuelve su importe al enfermo que en la primera caja no note ya el resultado; se halla a la venta, a seis pesetas caja, en las farmacias de Couchoud, C. San Vicente; Hijos de Blas Cuesta, A. Gamir, C. San Fernando; farmacia de la Morera, doctor Creus y en las principales.

Depósito: C. Don Juan de Austria, 36, tercera puerta.

CLINICA RADIUM DEL DOCTOR CASANOVA DALFO

Avda. de San Vicente, 151

AL CERRAR

[POR TELEGRAMA] Madrid, 12.

ATENTADOS

Nueva York.—Se han cometido varios atentados en Canadá, con objeto de destruir el canal de Nueva Jersey.

Ha estallado también un incendio que se cree intencionado. Se han adoptado precauciones.

LOS BELICOSOS SUFRAGISTAS Nueva York.—El Gobierno ha recibido una instancia firmada por 500.000 sufragistas, las cuales se ofrecen para el caso de que se declare la guerra.

PREPARATIVOS Nueva York.—El Gobierno ha ordenado que se lleven con actividad los preparativos militares.

El ministro de la Guerra ha pedido al Gobierno que las fábricas de acero aceleren la construcción de cañones.

LOS MEJICANOS Nueva York.—Se rumorea que en la frontera mejicana han ocurrido sangrientos choques entre yanquis y villistas.

El ministro mejicano, en unión de Villa, han pagado numerosos alemanes para que emprendan una violenta ofensiva contra las tropas norteamericanas.

LO QUE DICE WILSON Nueva York.—En el Consejo de ministros, el presidente Wilson dijo que los Estados Unidos no llegarán a una guerra con Alemania, sino en el caso de una provocación extrema, y hasta ahora nada ha motivado este caso belli.

DESMENTIENDO Ginebra.—La Gaceta de Frankfurt desmiente la detención del embajador yanqui Gerard, el cual tiene desde el lunes los pasaportes en su poder.

RESPECTO A LOS YANQUIS Londres.—El vapor yanqui «City of Memphis» fué detenido en el canal de la Mancha por un submarino.

A pesar de llevar a bordo contrabando, se le permitió proseguir el viaje.

DESORDENES Londres.—Han ocurrido en Amsterdam serios desórdenes con motivo de la escasez de subsistencias.

Varios grupos asaltaron las panaderías y tiendas de comestibles. Intervino la fuerza pública.

CENSURAS A LA ARGENTINA París.—La Prensa francesa publica artículos de violenta censura contra la república Argentina, por no haber protestado contra la declaración de la guerra submarina.

PROXIMA CONFERENCIA Londres.—Dicen de Copenhague que el embajador yanqui en Madrid es esperado en aquella capital, para conferenciar con su compañero de Dinamarca sobre la situación de los súbditos americanos en Alemania.

ALEMANOS INTERNADOS Washington.—Veintiséis alemanes de la tripulación del «Appam» han sido internados en Norfolk.

Los manda el teniente Borg, el cual ha informado al oficial americano encargado de llevar a cabo la internación.

PARTE OFICIAL ITALIANO «Colano, cuatro tarde.—En el frente del Trentino, violentas acciones de artillería. Atacamos las posiciones enemigas del monte Creino, dispersando las columnas de abastecimiento de la región septentrional del Fasulio».

En la zona Este de Gorizia, después de violenta preparación de artillería del adversario, nos atacó éste vigorosamente en las posiciones de las pendientes occidentales de Santo Gufina.

En San Marco y Este de Verovizza rechazamos los ataques enemigos e hicimos 70 prisioneros.

En la Albania, dos hidroaviones enemigos cayeron al mar cerca de Sasso. Capturamos uno y apresamos a los tripulantes.

EL EMBAJADOR YANQUI EN BERLIN Nauen.—El embajador yanqui señor Gerard, salió anoche de Berlín en un tren especial.

Le siguen 115 norteamericanos. Fué despedido por el conde de Montglas, en representación del ministro del Exterior.

Le acompañan hasta la frontera el comandante Haldón y el barón de Waconfold.

El embajador griego en Berlín salió también anoche para Montreux, con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

LOS BUQUES HUNDIDOS Nauen.—Según la Prensa alemana, en tres días han sido hundidos una cantidad de barcos correspondientes a 60.000 toneladas.

Esta cifra aumentará, seguramente, en los informes que den los submarinos a su regreso.

Gerard, salió anoche de Berlín en un tren especial.

Le siguen 115 norteamericanos. Fué despedido por el conde de Montglas, en representación del ministro del Exterior.

Le acompañan hasta la frontera el comandante Haldón y el barón de Waconfold.

El embajador griego en Berlín salió también anoche para Montreux, con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

LOS BUQUES HUNDIDOS Nauen.—Según la Prensa alemana, en tres días han sido hundidos una cantidad de barcos correspondientes a 60.000 toneladas.

Esta cifra aumentará, seguramente, en los informes que den los submarinos a su regreso.

FUNERALES Roma.—Se han celebrado en la parroquia de Santa María de Transpolitana solemnes funerales por el alma del Cardenal Falconio.

Ofició Monseñor Rotoli, y entonó el responso el Cardenal Vannutelli.

NOTICIA DESMENTIDA Nauen.—Los radiogramas de Lyon sobre hechos ocurridos en los campos de prisioneros a tres españoles son falsos.

QUE VENGA LA PAZ La Haya.—El presidente del Consejo ha dicho que la interpretación caprichosa por Inglaterra del derecho internacional ha motivado el bloque alemán.

«Si Alemania añade—destruye un millón de toneladas inglesas mensualmente, la paz llegará antes de fin de año».

EL HAMBRE EN FRANCIA París.—La escasez de viveres ha motivado que el ministro de Aprovisionamiento estudie los medios de asegurar las subsistencias.

ALBA IRA A BILBAO Bilbao.—El ministro de Hacienda ha aceptado la invitación para dar conferencias en la Casa del Pueblo y Sociedad El Sitio, cuando se lo permitan las tareas parlamentarias.

LA TASA DE LA LECHE Oviedo.—Una comisión de abastecedores de leche ha pedido al alcalde que suprima la tasa de ese artículo.

El alcalde se ha negado. Entoncez los comisionados le han suplido que tase el alimento para el ganado.

NUEVO TRANVIA Oviedo.—El jueves se celebrará una asamblea magna para tratar de la construcción de un tranvía eléctrico que ha de unir varios pueblos de la provincia.

CONTRA LOS ARBITRIOS MUNICIPALES Sevilla.—La Unión Comercial ha acordado no pagar el arbitrio municipal sobre reconocimiento de motores.

Alega dicha entidad que es excesivo e injusto. En el caso de que el Ayuntamiento lleve a los embargos anunciados se cerrarán las fábricas.

Se han telegrafado al conde de Romanones los acuerdos adoptados.

La lucha en el mar VAPORES TORPEDEADOS Londres.—Han sido torpedeados varios vapores británicos, japoneses y noruegos, entre ellos el «Vagard» y el «Labore».

Se ignora la suerte de 11 tripulantes de estos buques.

BUQUES HUDIDOS Ha sido hundida la goleta noruega «Storskog», de 2.191 toneladas.

Se han recibido noticias de numerosos hundimientos de buques.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO Viena, oficial noche.—Al Sudeste de Cona, cerca de la costa Sudeste de Zloczen, rechazamos varios contingentes de cazadores enemigos.

En el Stochot inferior algunos de nuestros grupos penetraron en las trincheras enemigas y regresaron con prisioneros.

Frente italiano. En la región de Gorizia se luchó en varios puntos por la posesión de una trinchera que conquistamos. Los aviadores italianos lanzaron bombas sobre Trieste, astilleros de Ruoko y un hospital de campaña.

En Ofrema, al Norte de Tolmino, aprisionamos 42 hombres.

En la región de Stirerjok rechazamos con pérdidas un ataque del enemigo.

Se lanzaron bombas sobre Nancy y Pont-a-Mousson.

Ayer se libraron numerosos combates aéreos. Derribamos dos taubes que cayeron envueltos entre llamas, en las líneas francesas.

Anoche una escuadrilla francesa ha planeado en Lorena sobre las factorías de los Altos Hornos.

Incendiamos la estación de Amavilla. El terreno de la aviación de Colmar y puente de Zebruge ha sido igualmente bombardeado.

DICE EL SEÑOR PARAISO Esta noche el «Heraldo» de Madrid publica una entrevista que ha celebrado uno de sus redactores con el presidente de la Junta Central de Substancias, don Essillo Paraiso, acerca de la cuestión palpitante de las substancias.

Dice el señor Paraiso que afrontando el problema con energía se normalizarán los precios de los artículos de primera necesidad.

Opina que la libertad de comercio acarrearía gran egoísmo y precisa por ello imponer la tasa.

Reconoce que los estudios de las clases medias son menores en muchos casos a los de los jornaleros y obreros y que precisa atender estas necesidades.

En su concepto, la carestía de los artículos obedece a ser mayor el tráfico que los medios de transporte disponibles y que urge, para remediarlo, desorganizar todos las líneas.

«El Gobierno—añade—debe arrendar los barcos extranjeros que se hallan anclados en nuestros puertos para intensificar así el comercio de cabotaje».

DON ALFONSO EN LA ACADEMIA DE MEDICINA Don Alfonso ha estado esta tarde en la Academia de Medicina, para inaugurar la Sociedad de Electrológica y Radiología.

El doctor Descaud ha pronunciado un discurso acerca del carácter de las lesiones de las manos tratadas por los rayos rojos, sin medios de defensa para los médicos.

Expuso la necesidad de que a las facultades de Medicina se les provea de aparatos radiográficos, para que puedan mejor alcanzar éxitos en las prácticas operatorias.

Pidió a don Alfonso la creación de un premio para recompensar a los médicos que mueren en el cumplimiento de su deber por dar la salud a sus semejantes.

Hizo luego uso de la palabra el ministro de Estado, señor Jimeno, quien en nombre de don Alfonso elogió a la Sociedad y la misión tan benéfica para el desarrollo de la ciencia médica que viene desempeñando.

También elogió al doctor Calatayud, alma de la Sociedad, y ofreció para todo el concurso del Gobierno.

Terminada la sesión, don Alfonso conversó con los médicos y les expresó las esperanzas que tiene en los estudios que actualmente están haciendo, en los frentes de batalla de la guerra, algunos médicos españoles.

EL «LIBRO BLANCO» La Haya.—Se ha publicado el «Libro blanco del bloque».

En él declara Holanda que considera la destrucción de los navios neutrales como una violación del derecho de gentes.

ALEMANIA Y LOS YANQUIS Washington.—Se asegura que Alemania propuso al Gobierno de los Estados Unidos discutir todas las formas de impedir la guerra.

EL BRASIL CONTESTA Río Janeiro.—El Gobierno brasileño ha contestado a la Nota alemana diciendo que no acepta el bloque y considera el procedimiento de echar los buques a pique sin previo aviso como contrario al derecho.

Deja a Alemania la responsabilidad de todos los daños que esta medida cause a los brasileños.

A MADRID Berna.—El embajador yanqui en Berlín se propone vivir en Madrid.

Con este objeto ha salido con rumbo a España.

EL GENERALISIMO FRANCÉS París.—El general Nivelle ha recorrido varios pueblos alsacianos.

Se le recibió con gran entusiasmo. LOS BUQUES AMERICANOS Washington.—Han zarpado para la zona de guerra los barcos americanos «Orléans» y «Rochebary».

No llevan cañones ni contrabando. Tampoco llevan las banderas prescritas por Alemania.

Solamente llevan las iniciales U. S. A. TERRIBLE INCENDIO Nueva Jersey.—En los campos petrolíferos se ha declarado un formidable incendio.

Amenaza extenderse a dos mil vagones de municiones. Los alemanes están muy vigilados.

El 11 de Febrero

La festiva fecha de la proclamación de la república fué ayer conmemorada por las Sociedades, Casinos y casinos, con o sin subvención del Ayuntamiento, con los siguientes actos:

Un mitin. Una velada. Dos banquetes. Ocho cenas. Tres té.

Antiguamente, los republicanos históricos y los noveleros conmemoraban el aniversario de la «Niña» con actos literarios, discursos rimbombantes y algún que otro ripio poético.

Cuando Costa mandó echar las llaves al sepulcro del Cid, los republicanos españoles, y especialmente los valencianos, celebraban la fiesta rindiendo culto a Terpsícore.

Pero hoy día Sancho Panza se ha hecho republicano y prefiere un banquete, una modesta cena popular o un té con pastas, al mejor discurso del mejor pirrotécnico del partido.

¡La fama no te lleva!

Teatros

APOLO Como repetidas veces hemos dicho, mañana por la noche se estrenará por la compañía de Apolo, en el teatro Principal, la ópera española del maestro Penella titulada «El gato montés», en función organizada por este maestro a beneficio del monumento al insigne don Salvador Giner.

Por tener que verificarse esta noche el ensayo general de la obra, no habrá función en el teatro Apolo.

MARTI El éxito de Dora La Cordobesa no ha pasado inadvertido para el distinguido público que asiste a este teatro, pues ayer hubo tres llenos.

Además de esta aplaudidísima artista, actúan la Mariquilla y Temperancia, que cada día son más ruidosamente aplaudidas. También es muy aplaudida la novel cancionista Luz-Della.

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Sucesos

INCENDIO EN CANALS

Dicen de este pueblo que ha ocurrido un incendio en la casa propiedad del vecino don Antonio Sánchez Vidal. El fuego consumió cincuenta arrobas de palmito.

Las pérdidas se han valuado en unas 250 pesetas.

AMAGO DE INCENDIO A las siete de la mañana de ayer ocurrió un amago de incendio en el depósito de lampistería de la estación del Norte.

A las ocho de la mañana los bomberos habían logrado dominar el fuego.

Las pérdidas son de escasa consideración.

RIÑA EN CHESTE

En la partida de Almela, término de Cheste, riñeron Juan Odens Martín y Mercedes Aja Haro, de 60 y 24 años, respectivamente.

De la riña resultó el Juan con una herida en el cuello, producida por la Mercedes con un cuchillo.

Ambos contendientes han sido detenidos por la guardia civil y entregados al Juzgado.

DENUNCIAS

La benemérita de Villanueva de Castellón ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo.

MUEBLES en todos los estilos y Garantizado por ser el dueño técnico Director de la fábrica: J. LIERN - Antes - Liern y Giner

Exposición permanente. La más antigua e importante. Muebles lavables. Despacho: Paz, 22

Exposición y fábrica, Hernán Cortés, 10 y 12 Almacén papeles pintados Luis Cervera 7, CORREJERIA, 7

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.

¡Sin duda usted ignora!

que los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, agrios, aguas de boca,

DOLOR DE ESTOMAGO

desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento) es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Digestónico

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

y A. Gamir, San Fernando, 34



¡A LAS MADRES!

El sabio Metchnikoff se tomó unos gérmenes o simientes de cólera, y no adquirió tan terrible enfermedad porque, según él, se había preparado el intestino convenientemente con FERMENTOS LACTICOS. Por eso hay que decir a las MADRES lo mismo: Evitaréis a vuestros hijos las terribles DIARREAS VERDES y demás MOLESTIAS de la DENTITION, que ponen en peligro la vida de vuestros hijos, dándoles un PAPEL YHOMAR por la mañana y otro por la tarde, con un poco de agua con mucho azúcar. Con tan fácil procedimiento se detiene el peligro.

Se ruega a todas las MADRES que pregunten a su médico si los PAPELES YHOMAR sustituyen con ventaja a todas las DENTICINAS y PANACEAS. Tened confianza, más que en nadie, en vuestro médico y preguntadle si son útiles para evitar las DIARREAS, enfermedades de la DENTITION y demás de la BABA los PAPELES YHOMAR, de fórmula conocida.

DEPOSITOS: Madrid, F. Gayoso. Barcelona, Segalá y Sala. A. Gámir, San Fernando, 34, Farmacia, VALENCIA. Medicamentos puros. Especificos legítimos

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas los días 2 y 17 de cada mes a las 8 de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes a las 8 de la noche, para Santa Cruz de Tenerife, Almería, Málaga, Melilla, Ahuissos, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sidi Mogador y Canarias. Los buques para el embarque de mercancías deben entregarse en la consigna, por lo menos dos horas antes de la salida al vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como este lo solicite.

SERVICIO PARA ITALIA

Salidas los días 2 y 17 de cada mes a las 8 de la tarde, para Génova, desde el puerto de Valencia. Espacios y cómodas camarotes de 1ª y 2ª clase, con excelente alumbrado eléctrico, comida, o mejorables condiciones para 1ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques.

CONSIGNATARIO

José M.ª Maycas. Libertad, 12, Cabañal. Teléfono núm. 3.048. En Valencia: Cruz Nueva, 6

Vapores Cobro créditos

Servicios combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Huos.

PARIS-ETRE DIRECTO

Salida semanal, domingo a las 8 de la tarde. Para MARSELLA directo. Salida semanal, domingo a las 8 de la tarde. Para NIZA, GENEVA y LIORNA, salidas se manifiestan en Génova, desde el puerto de Valencia.

Libros

Se compran en pequeñas y grandes cantidades, tanto antiguos como modernos. Avísanos se pasa a domicilio. Esta casa paga los precios mejores. Diríjase a Plácido Cervera, Gracia 32, bajo, Librería de Lance.

Grandes talleres de mármol

Se alquila una fábrica en Burjassot calle Mayor, números 25, 27 y 29, compuesta de viviendas para cuatro familias y seis grandes salones (alguno de 36 metros largo por 19 anchos) con cubiertas de cachibulo y transmisión en cada local. Hay instalaciones para una máquina de vapor para poder hacer 40 cañales, grandes calderas y bombas que elevan 60 litros de agua por minuto a un depósito de cemento armado que cubren 100.000. Linda por espaldas con la acueducto de Montcada y a dista de la estación del ferrocarril unos 300 metros. Se alquila todo junto o separado con o sin máquina y sin bombas. En la portería de dicha fábrica la encierran y darán más detalles. Para tratar en Valencia, calle de San Cristóbal, 5, 2ª, izquierda, de 2 a 3 tarde.

Sabañones

Se curación pronta y radical, aunque estén ulcerados, con el TOPIRRESORDANON REUS. Popularmente conocido como TOPIR... REUS. No confiese curarlos ni curados. Precio del frasco en su estuche 150 pesetas. Precio: 50 céntimos caja. En las principales farmacias y droguerías. Depósito: hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio, Mercado, núm. 71, y Sociedad Anónima Monegal.

Canarios

Se venden canarios finos en la calle de Guillén de Castro, 111, entresuelo, izquierda, amarrados, a precios muy baratos.

Sastre

Se necesita aprendiz. Ganar y aprender. Llop, 4, 2ª.

Porteria

Matrimonio joven sin hijos y con la madre viuda. Informes tan mejorables en la calle del Tridor, colegio de Sordo-Mudos, portería.

Maquinaria en venta

Se venden dos tornos, uno a pulso el otro de reifenar y una máquina de cepillar de gran potencia. Darán razón: Pascual y Genis, 2, portería.

MALES SECRETOS

Algarra, Especialista San Gil, 84 esquina a ADRESADORS

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y los que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 1.º y siguientes no festivos del mes de Febrero, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, núm. 63, y con intervención del escribano colegiado D. Vicente Nogales, se verifican las almonedas de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ellas serán comprendidos, además de los efectos de plaza vendidos de la Central, de los que se empeñaron en las Seguros: les 1.º, calle de Calabazas, 38, 2.º, Baja, 33, 3.º, Pl. y Margall, 62, y 4.º, Paseo de Colón, 5, poblados marítimos.

Máquina de coser

Se vende una Nauman, casi nueva, bobina central Plaza Portal Nuevo, 3, bajo, Valencia.

Billetes A. Calanog

Detalle de billetes en papel, en cantidad, preferidos por los jugadores, veinte billetes en diferentes sistemas y estilos, al costo y a plazos en la tienda de colección de paños, lacos y accesorios de todas clases. Exposición y Librería, San Vicente, 205, Valencia.

Antigua Platería de JUAN HERRERO

Se ha trasladado a la plaza de Calles, 1, junto a la carnicería de Oltre, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía a su distinguida clientela.

AGUAS DE BARRACAS

MANANTIAL CHALET Litino - Sódicas - Radio - Activas

La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidromineral y propiedades medicinales, es la de manantial chilet de Abascal, en término de Barracas. Erosita a mil doscientos metros sobre el nivel del mar, en el corazón de una zona, y según los análisis practicados por los doctores Peset y Campos, reúne inmejorables condiciones para ser considerada como la mejor agua de mesa conocida.

En más de dos años de explotación contamos a centenares los testimonios de enfermos del estómago e intestinos curados con ellas. En ensayos con pulcritud y asepsia, se expenden en bombonas de dieciséis litros, con precintos de goma, en la

Droguería de los señores Abascal y Compañía

Plaza Mercado, núms. 2 y 3, junto a la calle San Fernando, Valencia. Precio de la bombona: 150 pesetas. Se facilitan análisis a quien los desee.

Se traspasa

la antigua y acreditada zapatería de la Purísima, calle de la Zapatería de los Niños, 11 y 13, por no poder atenderla su dueño.

Caridad

En el parador de Aragón, calle de Sagunto 13, se halla en cama una pobre mujer, que ayer alumbró en plena calle y fue recogida de caridad; las almas caritativas harían una gran obra entregando algunas limosnas.

Antigua Platería de JUAN HERRERO

Se ha trasladado a la plaza de Calles, 1, junto a la carnicería de Oltre, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía a su distinguida clientela.

Canarios

Se venden canarios finos en la calle de Guillén de Castro, 111, entresuelo, izquierda, amarrados, a precios muy baratos.

Sastre

Se necesita aprendiz. Ganar y aprender. Llop, 4, 2ª.

Porteria

Matrimonio joven sin hijos y con la madre viuda. Informes tan mejorables en la calle del Tridor, colegio de Sordo-Mudos, portería.



Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.

Fundada en el año 1859. Garantía no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela de látex u otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundirla con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.150

LO MEJOR TOSFERON PARA LA TOS

JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura o modifica la TOS FERINA y toses de los niños.

SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, angustia, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales, y demás enfermedades nerviosas, a curar tomando el acreditado EL CUR BERTRAN.

VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Jaume I, 11, número 10; en Valencia, Pérez Martín y Compañía, Alcañal, 9, Valencia. Compañía, Alcañal, 9, Valencia.

droguería de G. Contad y Compañía Mercado, 72, centros de específicos buenas farmacia

Plantaciones de invierno

Tenga en sus huertas los árboles productivos de E. Veyrat Hermanos

Camino de Algirós, 13, y sucursal, calle del Mar, 16, Valencia.

Cultivadores de Peras, Manzanos, Acerolos, Almonds, Avellanas, Arzobispos, Castaños, Cerezos, Ciruelos, Granados, Frambosos, Groselleros, Guayacanos, Higueros, Melocotoneros, Membrillos, Nísperos, Nogales, Serbalos, Olivos, Naranjos, etc. Novedades: Frijoles y Eugenia Jambos.

Bien crecidos, derechos y sanos y precios económicos. Catálogos ilustrados gratuitos a quienes los solicite.

Línea Pinillos

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. SERVICIO AL BRASIL - PLATA con salidas fijas mensuales. Salidas de Valencia

Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires. El vapor Palmes, saldrá el día 19 de Febrero

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, primera de primera, primera de segunda, segunda de segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

Servicio a los Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el 21 de Febrero, para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias, New-Orleans y St. Louis con concieniente directo para los puertos de Sagua, Cabaiguán, Puerto Padre, Gibara, Nigua y con trasbordo en la Habana, y Guantánamo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53. Teléfonos carga-pasaje, 426-928

CASA ORRICO GRAN FABRICA de Orfebrería Religiosa

En esta acreditada fábrica encontrarán un abundante y variado surtido en candeleros, candelabros, atriles, balustradas, lamparas, arañas, etc., etc., y todo lo concerniente al culto divino.

La casa mejor surtida en lámparas, candeleros, cruces, cruces alumbrado en todos tamaños, bicuros, etc., para nichos y panteones.

Se restauran, doran y platan los objetos usados, especialidad en cincelados. Recomendamos esta casa.

Para la correspondencia, M. ORRICO. FABRICA: San Pedro Pascual, 1 VALENCIA. DESPACHO: Zaragoza, 14, pral., frente al Bazar Giner. Fijarse bien!!! 14, Zaragoza, 14, pral.

Chocolates LA VIENNOISE

Pidase en ultramarinos y confiterías. Representante: GONZALO CAZANA, Hernán Cortés, 23, teléfono 267

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA. Salidas los días 2 y 17 de cada mes a las 8 de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes a las 8 de la noche, para Santa Cruz de Tenerife, Almería, Málaga, Melilla, Ahuissos, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sidi Mogador y Canarias. Los buques para el embarque de mercancías deben entregarse en la consigna, por lo menos dos horas antes de la salida al vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como este lo solicite.

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia. Prestamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, VALENCIA

Economiza SPOTS Economiza

25 por 100 en bencina

¡Automovilistas!

Usadlos y os convenceréis. Evitaréis el carbono y engrase de bujías. Facilitaréis la carburación.

Adoptados por el gobierno inglés para sus automóviles de guerra. Representantes para Valencia y Castellón: Sociedad Anónima Gras, S. Martín, 1, Valencia

Suero hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c. c. Una ptá. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. Ocho ptas.

De venta en todas las farmacias, y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pl. y Margall, 1, Valencia.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen lacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Venta a plazos y sin fiador. Calle de Caliz, núms. 14 y 16.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA

La Ingastable. ZAPATERIA DE RAFAEL VICHARES. Fabricación de calzado con pieles de goma lo más delisoso, guardador de la humedad, recomendado por los médicos para los que sufren dolores reumáticos, probado y os convenceréis.

Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16. Se sirve a los zapateros de la provincia.

ANUARIO COMERCIAL

Información completa de toda España y Posesiones DOS VOLUMINOSOS TOMOS

Pedido antes del 1.º de Enero Ptas. 15

Pedido después Ptas. 20

Casa Central: Villarreal 6.-BARCELONA

Para anuncios y suscripciones en Valencia dirigirse a D. Antonio Gimeno, Sorni, 38

TOS SECA O HUMEDA

cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato

Pastillas Cañizares

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). :: :: :: Caja estuche, 2 reales.

VENTA: Droguería de La Luna, G. Contad, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.

Caballeros, 63, Valencia